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RAADSVERGADERING VAN 8 NOVEMBER 2017 

(verslag) 

 

Voorzitter: P.I. Broertjes (burgemeester). 

 

Aanwezig zijn de leden: de heer S. Akrouh (PvdA), de dames M. Boumadkar-Boukhriss (Hart voor 

Hilversum), A.A.S. den Daas (D66), N.M. Degenhart (PvdA) en M.M.C. van Dalen (Hart voor 

Hilversum), de heren F J.E.M. Göbbels (D66), H.H. Fennema (VVD), J.P.H.M. van Gilse (VVD), 

H. Haselager (PvdA), H.R. Jaarsma (D66) en A.S. de Jong (D66), mevrouw R. de Jong (Hart voor 

Hilversum), de heer J. Kastje (GroenLinks), de dames M.G. Kooloos (Leefbaar Hilversum) en 

H.M.G.J. van de Linde (VVD), de heer F.W. Reijmerink (VVD), mevrouw M.H.A. Remmers 

(GroenLinks), de heren P.H.J.R. van Rooden (SP), M.L. Ruitenberg (Hart voor Hilversum) en D.E.O. 

Streutker (CDA), mevrouw E. Stroucken (D66), de heer J. Tammer (Hilversum1), mevrouw N.I. Terwiel 

(SP), de heren M. van Velthuijsen (D66) en R. Verkuijlen (VVD), mevrouw B. Verweij (SP), de heren 

M.F. Vogel (VVD) en N.G.T. van Voorden (CDA), de dames A.F. Vreugdenhil-de Blécourt 

(ChristenUnie) en K.J. Walters (Hart voor Hilversum), de heer P.N.J. van de Weerd (SP), mevrouw 

W.A.M.P. Wijnands-van Daal (CDA), de heer J. de Wit (ChristenUnie) en mevrouw A.J. Wolthers (D66). 

Griffier: de heer P.M.H. van Ruitenbeek. 

Wethouders: de heren W.M. Jaeger, F.G.J. Voorink, mevrouw N.J. van Vroonhoven-Kok en de heer E.G.J. 

van der Want. 

Afwezig: de heren  T. Braaksma (Hart voor Hilversum) en F. Demirkan (fractie Demirkan) en mevrouw 

M.H. Koets (D66). 

 

Vervolgens opent de VOORZITTER om 20.08 uur de vergadering en heet allen welkom. Bericht van 

verhindering is ontvangen van de heer Braaksma en mevrouw Koets. Ook de heer Demirkan is 

afwezig. De heren Akrouh en De Wit zullen de vergadering vanaf een later tijdstip bijwonen. 

 

1 BENOEMING NIEUW RAADSLID DE HEER J. TAMMER 

 

De VOORZITTER deelt mee dat door het vertrek van de heer Roos een vacature in de raad is ontstaan. 

Het hoofdstembureau heeft de heer J. Tammer benoemd verklaard en bereid gevonden om de 

opengevallen plaats in te nemen. Hij stelt voor de heer Van Gilse tot voorzitter en de dames Van Dalen 

en Degenhart tot leden van de Commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven te benoemen. 

 

Aldus wordt besloten. 

 

De heer VAN GILSE deelt mee dat de Commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven de 

geloofsbrieven en de verdere  stukken, ingezonden door de heer J. Tammer, heeft onderzocht en 

vastgesteld dat die voldoen aan de vereisten zoals gesteld in de Gemeentewet. De commissie adviseert 

tot diens toelating tot lid van de raad van de gemeente Hilversum. 

 

Aldus wordt besloten. 

 

In handen van de VOORZITTER legt de heer TAMMER de bij wet voorgeschreven verklaring en 

belofte af. 

 

2 VASTSTELLEN AGENDA 

  

Mevrouw VERWEIJ stelt namens de SP voor op basis van feiten een interpellatiedebat te houden 

over de toekomst van de Veiligheidsregio. De SP heeft namelijk ontdekt dat sommige stukken niet tot de 

zijn raad gekomen en voortvarend wordt gewerkt binnen de Veiligheidsregio. Zij wil de discussie voeren 

op basis van alle beschikbare stukken, bijvoorbeeld op 22 november en graag antwoord op waarover op 22 

november zal worden vergaderd, teneinde de stand van de Veiligheidsregio te vernemen en waarom tot een 

fusie is besloten. 

De heer HASELAGER vraagt wat is veranderd na de commissievergadering, waarin afspraken zijn 

gemaakt over de te volgen procedure, en vanavond waardoor het nodig is om het interpellatiemiddel in te 

zetten. 
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Mevrouw VERWEIJ antwoordt dat het in de discussie haar nadrukkelijke bedoeling was om niet 

met de burgemeester in gesprek te raken over het dossier. De burgemeester gaf toen een aantal antwoorden 

over verkenningen, waarin hij stelde niets te weten over verkenningen en dat die niet ter sprake waren. Op 

de officiële websites van veilighreidsregio’s is te zien dat er wel verkenningen hebben plaatsgevonden en 

dat besturen zijn samengekomen. De agenda’s en verslagen daarvan waren niet openbaar. Op 28 juni 2017 

is het Veiligheidsbeleidsplan geactualiseerd. Om te zorgen dat de raad over de juiste stukken vergadert en 

in volledige transparantie praat wil zij antwoord hebben op door haar gestelde vragen. 

De heer HASELAGER wijst erop dat er alle gelegenheid is voor een discussie in november en stelt 

voor die eerst af te wachten.  

 

Mevrouw WALTERS vindt de gestelde vragen van de SP terecht en wil weten waarom geen 

raadsbesluit wordt voorgelegd over een fusie van veiligheidsregio’s, zodat het nu de vraag is wat de 

gemeenteraad daarover heeft in te brengen. 

Mevrouw VERWEIJ antwoordt dat de urgentie van het debat is dat op 4 juli is besloten om een 

verkenning te doen en in oktober om een intentieverklaring te tekenen. Op 1 januari 2019 moet de fusie 

van veiligheidsregio’s vorm gaan krijgen. Voor die datum moeten gemeenteraden van het Gooi en 

Flevoland zijn betrokken de koers bepaald zijn. Zij vreest voor het niet goed doorlopen van een 

democratisch proces. Zij stelt daarom een onafhankelijk raadsonderzoek voor naar de stand van zaken van 

de veiligheidsregio’s en het al dan niet on hold zetten van de fusie. Zij wil gelegenheid hebben om 

zorgvuldig met elkaar te praten.  

 

De heer VERKUIJLEN kan zich bij het betoog van de heer Haselager aansluiten en vindt 

interpellatie een zwaar middel. Het is goed te kijken wat de raad besluit als het tot een fusie komt, 

waarover het een en ander staat in de Wet verbonden partijen. Daarin staat dat als de raad zware belangen 

ziet in een fusie de raad daarop invloed kan uitoefenen. 

Als mevrouw Verweij de gevraagde informatie krijgt in een commissievergadering kan dat 

wellicht voldoende zijn. De burgemeester kan worden gevraagd om volledige transparantie. 

Mevrouw WALTERS lijkt het niet dat de voorzitter op de heer Verkuijlen gaat antwoorden, omdat 

dan een debat plaatsvindt. 

Mevrouw VERWEIJ is zich er ter tege van bewust dat gemeenschappelijke regelingen, de Wet 

verbonden partijen en de Wet op de veiligheidsregio’s de raad tot een tandeloze tijger hebben gemaakt. Als 

zij het punt niet had geagendeerd was het niet ter sprake gekomen en de burgemeester heeft stukken niet 

proactief naar de raad gezonden. De raad geeft € 24 miljoen aan de Veiligheidsregio uit en zij wil weten 

waar dat geld naartoe gaat. Als een fusie wordt voorgesteld, die eerder is gesneuveld omdat die niet 

effectief en kostenbesparend zou zijn, stelt zij voor daarmee te stoppen. 

 

De heer KASTJE wijst erop dat het om een agenderend debat gaat. Hij heeft geen behoefte aan een 

interpellatiedebat om te zorgen dat de stukken compleet zijn en vindt commissiebehandeling tijd genoeg, 

waarin op de inhoud met elkaar kan worden gesproken. Het voorstel van de SP steunt hij niet. 

Mevrouw VERWEIJ wijst erop dat geen sprake is van een debat met de raad, maar om het ter 

verantwoording roepen van de portefeuillehouder, wat zij bij dezen doet, om de raad aan de voorkant te 

laten informeren over activiteiten, veel geld en het democratische proces. 

De heer KASTJE blijft bij zijn standpunt om in de commissievergadering op inhoud te willen 

vergaderen en het interpellatiedebat niet te steunen. 

Mevrouw DEN DAAS staat er ook zo in en dankt mevrouw Verweij voor het attent maken van de 

raad op deze situatie. Zij vindt het goed om over de Veiligheidsregio en de mogelijke fusie van gedachten 

te wisselen. Op dit moment ziet zij een interpellatiedebat niet zitten. 

 

De heer STREUTKER vindt het goed met elkaar in gesprek te gaan, maar vindt een 

interpellatiedebat vanavond niet aan de orde. 

 

Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT denkt dat heel veel vragen eerst schriftelijk 

beantwoord kunnen worden en het restant in een commissievergadering. 

 

Mevrouw WALTERS begrijpt de urgentie en steunt het interpellatiedebat wel. 

 

Het voorstel tot het houden van een interpellatiedebat wordt fractiegewijs in stem- 
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ming gebracht en met 10 tegen 23 stemmen verworpen, met de stemmen van Hart voor Hilversum, 

Hilversum1 en de SP voor. 

 

Mevrouw VERWEIJ dient de volgende moties vreemd aan de orde van de dag in: 

 

“De gemeenteraad van Hilversum bijeen op 8 november 2017, 

overwegende dat: 

• er een voorgenomen besluit ligt om tot een fusie van de veiligheidsregio’s Gooi en 

Vechtstreek en Flevoland te komen; 

• om tot het besluit voor een fusie te komen een grondige analyse noodzakelijk is om te 

kunnen besluiten of fusie de oplossing is voor de problemen die de veiligheidsregio het Gooi nu heeft; 

• er nog een inspectierapport aan de gemeenteraad moet worden toegestuurd; 

• het Beleidsplan 2016-2019 stevig gewijzigd is (zonder overleg met de gemeenteraad), niet 

alleen op inhoud maar ook in looptijd (2017-2020), onder andere op basis van het visitatierapport 2016;  

• er in meerdere gemeenteraden stevig gediscussieerd is over gevoerd en uit te voeren beleid 

alsook de kosten van de veiligheidsregio; 

• er in Gooise Meren in de zienswijze op de Begroting 2018 van de veiligheidsregio 

opgenomen is dat een onafhankelijk onderzoek inclusief financiële toets wenselijk is; 

• in het coalitieakkoord van Hilversum staat dat er een onderzoek naar de doorontwikkeling 

van de Veiligheidsregio moet komen; 

• een eerdere voorgenomen fusie tussen de Gooise GGD en de GGD van Flevoland in 2013 

afgeblazen is omdat dit niet kosten besparend en efficiënter zou zijn; 

besluit: 

• zo snel als mogelijk een raadonderzoek in te stellen naar de effectiviteit, kwaliteit, 

financiën en beleidskeuzes naar aanleiding van doorontwikkeling van de veiligheidsregio Gooi en 

Vechtstreek en de oplossingsrichtingen, waaronder ook het voornemen tot een fusie; 

• pas een besluit tot fusie te nemen of uit te voeren nadat dit onderzoek is uitgevoerd en de 

analyses gedeeld en besproken zijn met de gemeenteraad; 

en gaat over tot de orde van de dag 

(Motie M 17/73 van de SP, Hart voor Hilversum en Hilversum1) 

 

De gemeenteraad van Hilversum bijeen op 8 november 2017; 

overwegende dat: 

• er een voorgenomen besluit ligt om tot een fusie van de veiligheidsregio’s Gooi en 

Vechtstreek en Flevoland te komen; 

• om tot het besluit voor een fusie te komen een grondige analyse noodzakelijk is om te 

kunnen besluiten of fusie de oplossing is voor de problemen die de veiligheidsregio het Gooi nu heeft; 

• er nog een inspectierapport aan de gemeenteraad moet worden toegestuurd; 

• het Beleidsplan 2016-2019 stevig gewijzigd is (zonder overleg met de gemeenteraad) niet 

alleen op inhoud maar ook in looptijd (2017-2020) onder andere op basis van het visitatierapport 2016; 

• er in meerdere gemeenteraden stevig gediscussieerd is over gevoerd en uit te voeren beleid 

alsook de kosten van de veiligheidsregio; 

• er in Gooise Meren in de zienswijze op de begroting 2018 van de veiligheidsregio 

opgenomen is dat er een onafhankelijk onderzoek inclusief financiële toets wenselijk zou zijn; 

• in het coalitieakkoord van Hilversum staat dat er een onderzoek naar de doorontwikkeling 

van de veiligheidsregio moet komen; 

• een eerdere voorgenomen fusie tussen de Gooise GGD en de GGD van Flevoland in 2013 

afgeblazen is omdat dit niet kosten besparend en efficiënter zou zijn; 

besluit: 

• zo snel als mogelijk een raadsonderzoek in te stellen naar de effectiviteit, kwaliteit, 

financiën en beleidskeuzes naar aanleiding van doorontwikkeling van de veiligheidsregio Gooi en 

Vechtstreek en de oplossingsrichtingen waaronder ook het voornemen tot een fusie; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 17/74 van de SP, Hart voor Hilversum en Hilversum1) 
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3. LIJST INGEKOMEN STUKKEN 

 

Voor de geagendeerde stukken wordt verwezen naar de in de rubrieken 0, I en III van de bij de 

agenda overgelegde lijst van ingekomen stukken. 

 

De heer KASTJE gaat in op RIB 74 over het velbeleid. In een eerdere discussie is een methode 

afgesproken. Hij vraagt de wethouder terug te komen op een toezegging T 17/06 over vrijgekomen 

capaciteit in te zetten voor handhaving. 

 

De VOORZITTER deelt mee dat het college daarop schriftelijk zal ingaan. 

 

Zonder stemming wordt vervolgens conform de voorstellen van burgemeester en wethouders bij de 

ingekomen stukken besloten, met inachtneming van de gemaakte opmerkingen. 

 

4 VASTSTELLEN VERSLAG RAADSVERGADERINGEN D.D. 27 SEPTEMBER 2017 

EN VERSLAG GEZAMENLIJKE COMMISSIEVERGADERING 18 OKTOBER 2017 

 

 Beide verslagen worden ongewijzigd vastgesteld. 

 

5 BENOEMING E. FALAN EN M. EERENBERG TOT LID VAN DE 

REKENINGENCOMMISSIE 

 

De VOORZITTER deelt mee dat door het vertrek van de heren Akrouh en Braaksma uit de 

Rekeningencommissie er twee vacatures zijn. De PvdA en Hart voor Hilversum dragen de heren Falan en 

Eerenberg als leden voor. 

 

 Aldus wordt besloten. 

 

6 MRA BEGROTING 2018 

 

De VOORZITTER deelt mee dat de regionale zienswijze op MRA-begroting in de 

commissievergadering aan de orde is geweest. In de regiegroep van 13 oktober jl. is inmiddels een en 

ander vastgesteld. Nu rest de raad nog formeel in te stemmen met de reeds naar de commissie ingezonden 

regionale zienswijze. 

De SP maakte een voorbehoud, maar heeft geen behoefte aan debat. Andere fracties zijn positief 

over het voorstel.  

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders   

 besloten. 

 

7 APV-WIJZIGING IN VERBAND MET FLEXIBEL CAMERATOEZICHT 

 

De heer VAN DE WEERD legt een stemverklaring af. In het besluit staat dat de burgemeester 

bevoegd is tot het plaatsen van flexibele camera’s voor bepaalde duur. In het voorstel staat dat de raad zo 

spoedig mogelijk wordt ingelicht. Die termen vindt hij te vraag en had daarover graag een tijdsduur 

vermeld gezien. Daarom stemt hij tegen het voorstel. 

 

De heer KASTJE wordt ook geacht tegen het voorstel te hebben gestemd. 

 

De heer TAMMER legt een stemverklaring af. Camera’s zet men naar zijn idee pas in als alle 

andere middelen falen, wat men kan zien aankomen. Op voorstel van Hilversum1 heeft de burgemeester 

een keer een volmacht aan de raad gevraagd. Die werkte goed en zou afdoende moeten zijn. De 

doorlooptijd was minder dan een maand. ‘Bepaalde duur’ is naar zijn mening veel te ruim geformuleerd. 

Uiteindelijk een goedkeuring en daarmee controle van de gemeenteraad zou een vereiste moeten zijn en 

daarom stemt hij tegen het voorstel. 
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De heer VERKUIJLEN had liever een debat gevoerd en is voor het voorstel. Hij vond het een mooi 

debat over flexibel cameratoezicht en vindt een mooi voorstel voorliggen. 

 

Zonder stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten, onder 

aantekening dat de fracties van Hilversum1, GroenLinks en de SP geacht worden te hebben tegengestemd. 

 

8 PROGRAMMABEGROTING 2018 

 

De VOORZITTER deelt mee dat het doel van deze behandeling is het vaststellen van de Begroting 

2018. Met het vaststellen van de gemeentelijke begroting geeft de raad het college van burgemeester en 

wethouders toestemming tot het aangaan van verplichtingen en het doen van uitgaven zoals beschreven in 

de Begroting 2018. Het college kan dan tevens voldoen aan de wettelijke verplichting om de door de raad 

vastgestelde begroting vóór 15 november in te dienen bij de provincie. 

In de Kadernota 2017 zijn de belangrijkste kaders voor de begroting 2018 vastgelegd en zijn de 

afwijkingen gelijk of groter dan € 150.000,- aan de raad voorgelegd. In de tussenliggende periode tot nu 

zijn alle ontwikkelingen verwerkt en die hebben geresulteerd in de Begroting en de meerjarenraming met 

voordelige saldi. 

Dit jaar gaat de begroting niet vergezeld van een voorstel tot aanpassing van alle gemeentelijke 

belastingverordeningen. Die zijn losgekoppeld. De voorstellen voor de belastingverordeningen kunnen zo 

beter afgestemd worden op de vastgestelde Begroting 2018. In de raadsvergadering van 6 december a.s. 

staan de belastingverordeningen geagendeerd. 

 

Mevrouw DEN DAAS merkt op dat Gedeputeerde Staten vandaag een principebesluit hebben 

genomen over de toekomstige indeling van de Gooi en Vechtstreek. De arhi-procedure wordt doorgezet 

voor de fusie van Hilversum met Wijdemeren en de gemeenten Laren en Blaricum met Huizen. De keuze 

van Weesp voor Gooise Meren of Amsterdam laat nog even op zich wachten. Dat betekent in feite een 

gedwongen huwelijk tussen Hilversum met Wijdemeren. D66 vindt het heel jammer dat Wijdemeren niet 

eerder is gaan bewegen, zodat Hilversum en de rest van de regio er wellicht zelf nog uit hadden kunnen 

komen na al die jaren van rapporten en gesoebat. Het is goed dat er nu een helder besluit ligt en van hieruit 

verder kan worden bewogen. Zij vraagt hoe het college de raad de komende maanden meeneemt in alle 

samenwerkingstrajecten, die ongetwijfeld op de gemeente af komen. Voor D66 zal daarbij de 

democratische legitimiteit en een goed- wijken- en kernenbeleid leidend blijven. 

Onder leiding van scheidend wethouder Van Vroonhoven is in de binnenstad een vergroeningsslag 

gaande, zoals de metamorfose van het Gooilandplein en de kop van de Groest. Zij is heel erg blij met de 

aangelegde plantsoenen en kan niet wachten tot er weer grote bomen staan. Daarbij hoopt zij dat operatie 

Steenbreek wat extra groene voortuintjes in de binnenstad zal opleveren. 

Anna’s Hoeve wordt een mooie duurzame wijk. Tijdens nieuwbouw en bij renovatie van woningen 

kan wat haar betreft nog meer rekening worden gehouden met de natuur in de stad. De aanwezige flora en 

fauna is zelfs met relatief simpele ingrepen nog te versterken. Door neststenen, groene daken en gevels op 

en aan de gebouwen aan te brengen worden plekken gecreëerd voor vogels, insecten en planten en kan 

oververlichting worden voorkomen. Hoewel inwoners dit ook zelf kunnen initiëren heeft D66 samen met 

GroenLinks, de PvdA, de SP, Leefbaar Hilversum en Hart voor Hilversum een motie hierover opgesteld 

over natuurinclusief bouwen. Zij verzoekt het college daarin om mogelijkheden te onderzoeken of 

natuurinclusief meer regel dan uitzondering kan worden in tuinstad Hilversum. 

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017, 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018; 

constaterende dat: 

• Hilversum een stedenbouwkundige traditie heeft van natuurinclusief bouwen: 'groene 

vingers' aan stadsranden, waterberging, faunapassages, ecoducten; 

• bestaande en nieuwe gebouwen o.a. door verbeterde isolatietechnieken en toepassing van 

oververlichting met kunstlicht nauwelijks nog een heenkomen bieden voor allerlei dieren; 

• biodiversiteit toenemend onder druk staat en ook binnenstedelijk belangrijk is; 

• door voortgaande binnenstedelijke verdichting de verdringing van flora en fauna onder 

druk staat; 

overwegende dat: 
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• er bij bouw, verbouw en renovatie rekening dient te worden gehouden met de aanwezige 

flora en fauna in de stad en dat die flora en fauna verder versterkt wordt; 

• natuurinclusief bouwen een relatief simpele en goedkope manier van bouwen/ontwikkelen 

kan zijn, waarbij rekening wordt gehouden met de aanwezige en potentiële flora en fauna, door bewust een 

plek te creëren (met neststenen, groene daken of gevels) in de gebouwen en op terreinen voor bijvoorbeeld 

mussen, gierzwaluwen en vleermuizen en planten en oververlichting te voorkomen; 

verzoekt het college: 

• in overleg met woningcorporaties en projectontwikkelaren te treden om te renoveren en 

nieuwe woningen standaard te voorzien van maatregelen die soortenbescherming bieden, zoals nestkasten 

en nestelgelegenheden, en een bijbehorend lichtplan met richtlijnen voor verlichting; 

• te onderzoeken of natuurinclusief bouwen standaard kan worden opgenomen in het 

programma van eisen bij gemeentelijke grondexploitaties; 

• te onderzoeken of natuurinclusief bouwen opgenomen kan worden in de Hilversumse 

bouwverordening; 

• de onderzoeksresultaten in het voorjaar van 2018 te presenteren aan de gemeenteraad; 

en gaat over tot de orde van de dag. 

(Motie M 17/78 van D66, GroenLinks, de PvdA, de SP, Leefbaar Hilversum en Hart voor 

Hilversum) 

 

In het kader van duurzaamheid is de energietransitie in Hilversum goed geland. Er zijn meer 

duurzame initiatieven en corporaties, die zonnepanelen aanbieden, zoals tijdens de H100-ideeënwedstrijd 

duidelijk werd. Recyclen wordt steeds gewoner en de circulaire economie doet zijn intrede. Het GAD voert 

voor de regiogemeenten volgens het VANG-principe de afvalstoffenverwerking uit. Door gescheiden 

inzameling van onder andere PMD-afval levert alles wat mensen weggooien ook nog wat op. D66 heeft 

vorig jaar bij de begrotingsbehandeling al gevraagd naar de kostenefficiency van deze methode, omdat de 

tarieven niet kostendekkend waren. De laatste tijd zijn er veel verhalen in de publiciteit die nut en 

noodzaak van gescheiden afvalinzameling betwisten. D66 vindt dat er behalve de economische afweging 

ook andere aspecten aan de VANG-methodiek zitten en wil er zeker niet vanaf. Maar het zou wel goed zijn 

als de wethouder de raad wil meenemen in de huidige stand van zaken, met name over PMD-inzameling, 

aan de hand van actuele cijfers van de GAD. Zij roept het college op een gesprek met de raad voor te 

bereiden, zodat de raad zich een oordeel kan vormen over het vervolg van project VANG. 

 

‘PMD, wat doen we er mee?‘ 

“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen op 8 november 2017,  

constaterende dat: 

• de GAD met het plan Van Afval Naar Grondstof (VANG) de afvalverwijdering een grote 

impuls wil geven; 

• een belangrijk onderdeel van VANG het gescheiden inzamelen en verwerken van PMD 

afval is door het met een extra minicontainer ophalen van PMD-afval; 

• zowel de inzamelmethode met minicontainers als het milieu- en financieel rendement van 

de gescheiden PMD inzameling in toenemende mate ter discussie staan; 

overwegende dat: 

- gescheiden inzameling gericht op recycling zinvol is, wanneer er een positief effect voor 

het milieu mee is te behalen EN wanneer deze activiteit economisch te verantwoorden is. Met andere 

woorden: het milieu moet er beter van worden en er dient een (gezonde en géén kunstmatige) markt te 

bestaan voor de gerecyclede materialen; 

- het project VANG en de gescheiden PMD inzameling en verwerking, een langjarig, 

zorgvuldig voorbereid en gepland project is om minimaal 70% hergebruik mogelijk te maken, waarin niet 

eenvoudig grote wijzigingen worden doorgevoerd; 

- wanneer ervaringen en/of inzichten tijdens de uitvoering daar aanleiding toe geven, er 

desalniettemin ruimte moet zijn om eerder genomen besluiten te heroverwegen; 

verzoekt het college: 

in 2017 een gesprek voor te bereiden met de raad, uiterlijk te houden in januari 2018, onderbouwd 

met de resultaten van de PMD inzameling in de Gooi en Vecht tot nu toe, reagerend op het CPB rapport en 

andere recente kritische geluiden bij dit onderdeel van de gescheiden inzameling van huishoudelijk afval, 

opdat de raad zich een oordeel kan vormen over het vervolg van het project VANG.  

en gaat over tot de orde van de dag.” 
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(Motie M 17/79 van D66 en Hart voor Hilversum) 

Toelichting 

Het Centraal Planbureau heeft onlangs in een studie geconcludeerd dat het huidige systeem van 

plastic-inzameling weinig milieuwinst (de stroom afval is van slechte kwaliteit en niet erg geschikt voor 

hergebruik, bijdrage aan de vermindering van de CO2-uitstoot is erg gering) en wel kosten en moeite voor 

de burger opleveren. Ook concluderen de onderzoekers dat het recyclen van verpakkingen ook geen 

oplossing vormt voor het zwerfafval in Nederland. Het huidige systeem van inzamelen bevat, behalve 

statiegeld, namelijk geen enkele prikkel om minder verpakkingen op straat te gooien. Het CPB heeft 

daarom de overheid opgeroepen om niet nog meer kunststof verpakkingen in te zamelen, maar te kijken 

naar andere oplossingen. 

  

Wijken en buurten, het welzijn en de veiligheid daarbinnen blijven een gezamenlijke 

verantwoordelijkheid van de gemeente en inwoners. D66 is blij met de extra jeugdboa’s en jeugdwerkers. 

Het is belangrijk dat welzijn in de buurt zichtbaar blijkt. Sociale cohesie vergroot ook de veiligheid. D66 is 

blij dat er nu voortvarend aan de uitvoering van welzijnsbeleid gewerkt wordt na alle perikelen rond de 

subsidieverstrekking aan Versa van de laatste periode. Achter de schermen wordt hard gewerkt om keuzen 

inzichtelijk te maken en D66 wil dat deze voor de raad transparant worden en blijven. Zij juicht het toe dat 

integraler wordt gekeken en andere organisaties ook betrokken worden. D66 wil zien dat daadwerkelijk 

vraaggericht gewerkt gaat worden. Zij wil ook de raad betrokken laten blijven bij het proces van 

totstandkoming van keuzes. Daartoe is samen met GroenLinks de motie ‘Ontmoeting in alle wijken’ 

opgesteld, die GroenLinks zal indienen. 

Tot slot complimenteert zij het college met de begroting, met keurige zwarte cijfers, veel haalbare 

plannen en ambities, waarop een volgende raad en college goed kunnen voortborduren. 

 

Mevrouw WALTERS begint bij de begroting met kijken waar de gemeente nu staat en wat de 

verwachting voor het jaareinde 2017 is. Uiteindelijk kan zij als raadslid nergens vinden waar men verwacht 

uit te komen voor 2017. Daarom informeert zij naar de jaareindeverwachting voor 2017 en waar die staat. 

Er is een besluit genomen over de samenvoeging met Wijdemeren en Gedeputeerde Staten zullen 

op 1 september 2018 een herindelingsbesluit nemen, wat betekent dat de gemeente per die datum onder 

preventief financieel toezicht staat. Dan worden grote investeringen afgewogen en wordt bezien of die in 

het belang zijn van Hilversum en Wijdemeren samen. Ook wordt afgewogen of de degelijkheid van de 

begrotingen voor beide gemeenten wel afdoende is. Wat betreft de solvabiliteit heeft de gemeente het 

oordeel matig, de BUIG is nog steeds optimistisch ingeschat door het tekort van € 2,5 miljoen naar nul te 

laten dalen, terwijl de ambitie van de prestatie-indicator is dat er evenveel mensen in als uit de bijstand 

gaan. Er is dus sprake van een enorm financieel risico van € 2,5miljoen. Er staat ook nog een taakstelling 

in de begroting van € 800.000,- op welzijn. Zij hoopt dat het college er beter met Versa uitkomt dan met de 

harde bezuiniging van € 800.000,-. Als het college er uit komt is er extra geld nodig, € 800.000,- 

structureel. De Begroting bevat dus nogal wat gaten of risico’s. 

Er is de tendens om enorme projecten op te pakken, zoals het Crailo-project van € 33 miljoen aan 

investeringen, terwijl de solvabiliteit al niet best is.  

Wethouder Van der Want is bezig met een investeringsplan voor twee campussen voor 

internationaal onderwijs, dat € 17 miljoen tot € 20 miljoen kost. Ook wordt er nog nagedacht over € 8 

miljoen. Het Stationsgebied zal zo’n € 50 miljoen aan investeringen kosten. Hart voor Hilversum heeft het 

beeld dat die grote investeringen nog even snel voor 1 september zullen worden gedaan. Zij zal nauwgezet 

volgen of dat werkelijk wel in het belang is van Hilversum en Wijdemeren. 

Bij de Kadernota en de discussie in de commissievergadering heeft Hart voor Hilversum zeven 

punten ingebracht en gezegd bij het regelen daarvan te kunnen instemmen met de begroting. Er komen 

sociale huurwoningen bij de LTS-locatie, er komt meer informatie over het dashboard sociaal domein, er 

wordt nagedacht over een saneringskrediet voor mensen met een boete bij hun ziektekostenverzekering, het 

verkeersmodel wordt aangepast,de lhbti-ambtenaar blijft actief en De Lelie krijgt een tijdelijke 

voorziening. Zes punten zijn dus geregeld. Een zevende punt echter nog niet: geld voor chronisch zieken 

en gehandicapten. Uiteindelijk is er op initiatief van Hart voor Hilversum € 767.000,- overgeheveld en is er 

€ 300.000,- ingezet voor eenmalig € 10,- aan korting per maand. Dat was volgens haar niet conform 

afspraak. Wethouder Van der Want gaf namelijk in de raadsvergadering over de Kadernota aan dat het 

bedrag dat door de amendementen van Hart voor Hilversum voor chronisch zieken beschikbaar is gekomen 

€ 767.000,- bedraagt, waarvoor hij plannen heeft ontwikkeld. Het voornemen is om de premie van de 
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collectieve ziektenkostenverzekering structureel te verlagen. Daarom dient zij samen met de SP en de 

PvdA een motie in over het verlengen van de korting van de collectieve ziektenkostenverzekering. 

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018,  

overwegende dat: 

• de gemeente per jaar € 1,2 miljoen ontvangt van het Rijk voor financiële tegemoetkoming 

voor chronisch zieken en gehandicapten; 

• hiervan in 2015 en 2016 in totaal € 767.000,- over is gebleven; 

• daarom in 2018 aan de mensen die deelnemen aan de collectieve ziektekostenverzekering € 

10,- per maand extra korting wordt gegeven; 

• daarmee een bedrag van €300.000,- is gemoeid; 

• de rest van het bedrag aan preventie van schulden wordt besteed; 

• de wethouder Sociale Zaken en Zorg in de raadsvergadering bij de Kadernota heeft 

uitgesproken dat het de intentie is om de € 10,- korting structureel te verstrekken; 

• de verwachting is dat er in 2017 weer € 200.000,- overblijft; 

• het voor verlengen met één jaar van deze korting van € 10,- per maand in 2019 dus nog 

maar € 100.000,- in 2019 nodig is. 

besluit het college op te dragen: 

• om aan de raad voor te leggen om het geld, dat overblijft in 2017 van de € 1,2 miljoen voor 

chronisch zieken, niet vrij te laten vallen, maar over te hevelen naar 2019; 

• om voorafgaand of bij de Kadernota 2018 met een voorstel naar de raad te komen om de 

korting van € 10,- per maand op de collectieve ziektekostenverzekering met een jaar te verlengen, dus ook 

in 2019, zodat de financiële gevolgen verwerkt kunnen worden in de Kadernota 2018. 

en gaat over tot de orde van de dag, 

(Motie M 17/80 van Hart voor Hilversum, de PvdA en de SP) 

 

D66 diende al een motie over PMD in. Hart voor Hilversum wil ook een heroverweging van het 

inzamelbeleid, maar de woonlasten stijgen door het ingezette beleid. Daarom denkt zij dat de gemeente 

nog een stap verder moet gaan en dient zij de motie in ‘Stop het investeringsplan van de GAD’ 

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018,  

overwegende dat: 

• het college voorstelt de afvalstoffenheffing de komende jaren ieder jaar met 2,7% te laten 

stijgen, dus met meer dan inflatie; 

• een belangrijke oorzaak hiervoor is de stijging van de exploitatie van het GAD van € 7,5 

miljoen in 2018 naar € 8,1 miljoen in 2021, een stijging van 8%; 

• Hart voor Hilversum reeds in de commissievergadering van 11 juni 2015 zeer kritisch was 

op het nieuwe plan voor afvalinzameling met de extra oranje bak en de kleinere zwarte bak, aangezien dit 

een investering vergde van de GAD van € 22 miljoen euro voor de hele regio; 

• Hart voor Hilversum in die vergadering al aantoonde dat de afvalstoffenheffing met zo’n 

7% zou gaan stijgen; 

• wethouder Van Vroonhoven in die vergadering stelde: ‘De afvalstoffenheffing zal niet 

stijgen voor de burgers;’ 

• de afvalstoffenheffing nu toch met 8% gaat stijgen; 

• veel inwoners de uitrol van een extra oranje bak en een kleinere zwarte bak niet zien zitten; 

• er in breed verband vraagtekens rijzen of de bedachte vorm van afvalinzameling wel de 

juiste is; 

• het niet zo kan zijn dat inwoners steeds meer moeite doen om afval gescheiden in te 

zamelen en toch jaarlijks meer moeten gaan betalen; 

besluit het college op te dragen: 

• in de regio in te brengen dat gemeente Hilversum een investeringsstop wil voor het nieuwe 

afvalinzamelingsbeleid, totdat het beleid geëvalueerd is en er een nieuw plan ligt met een lager 

investeringsniveau; 
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en gaat over tot de orde van de dag, 

(Motie M 17/81 van Hart voor Hilversum) 

 

De heer VOGEL gaat terug naar de begrotingsbespreking van 2014, toen hij aangaf dat de 

verdiencapaciteit van Hilversum omhoog moest. Er lag toen een ambitieuze begroting voor en er zijn toen 

piketpaaltjes geslagen voor hetgeen de gemeente nu heeft bereikt: de schuldenlast is gedaald, de 

woonlasten zijn niet harder gestegen dan de inflatie en er zijn uitstekende resultaten geboekt. Het centrum 

is levendig geworden en in Hilversum is zelfs een borrelcultuur ontstaan, wat zelfs de burgemeester niet 

had verwacht. Het is mede door cameratoezicht ook veiliger geworden in het centrum. Met de opening van 

Mout en het opknappen van het marktterrein is Hilversum in de juiste flow terechtgekomen. Bouwlocaties 

worden goed ontwikkeld en daardoor kan de gemeente nieuwe inwoners uit Amsterdam en Utrecht 

verwelkomen, die meer dynamiek teweeg brengen. De economie heeft permanente aandacht nodig en voor 

zelfstandige professionals mag er wat hem betreft nog meer ondersteuning komen.  

Ook op het sociaal domein zijn er belangrijke stappen gezet. De raad gaat eindelijk een dashboard 

zien. De in de afgelopen periode gemaakte keuzen hebben geleid tot controle van budgetten en het 

doelmatig inzetten van middelen. 

Met de komst van McDonald’s stromen er ook weer mensen uit de kaartenbak van 

uitkeringsgerechtigden naar werk. De VVD heeft wel oog voor verkeersveiligheid rond de drive-inn, maar 

werkgelegenheid is van belang. 

De verdiencapaciteit manifesteert zich door te kijken naar parkeeropbrengsten die stijgen en die 

terug kunnen gaan naar autogebruikers of fietsers. Nieuwe woningen betekenen ook nieuwe inkomsten. 

Krachtig besturen betekent ook moeilijke dossiers oppakken, zoals Ziggo en de Taludweg. Van 

hoe Hilversum dat doet kan de regio nog wat leren. 

In de vandaag ontvangen brief van de provincie staan goede dingen, zodat hij daarmee blij is. 

Uiteindelijk gaat het naar één Gooigemeente toe, wat cruciaal is. 

De gemeente is er echter nog niet en vervolgstappen staan in het VVD-verkiezingsprogramma. 

Uitdagingen zijn er nog op de woningmarkt, namelijk voor middenhuur en studentenwoningen, waar er 

nog onvoldoende resultaten zijn. Crailo geeft mogelijkheden om bedrijven daar naartoe te verplaatsen om 

te komen tot een betere ruimtelijke ordening. Bij de dossiers Tomingroep, het welzijnswerk en jeugdzorg 

zijn nog meters te maken en daarvoor is in de begroting aandacht gevraagd. Ten aanzien van welzijn 

ondersteunt hij de motie van D66.  

In 2014 heeft hij ook iets gezegd over het evenementenbeleid, dat wordt besproken door de 

commissie, waarmee hij blij is. De stad leeft en bruist, maar er is nog wel een uitdaging ten aanzien van de 

omgang met het marktterrein. Er is nog spanning tussen de marktlieden en de evenementenorganisatoren. 

Daarom daagt hij de wethouder uit om dat probleem te tackelen. 

De raad spreekt al acht jaar over De Vorstin, waar de gemeente serieuze bedragen tekort komt. Hij 

kan het bijna niet uitleggen daaraan belastinggeld te moeten uitgeven, omdat zaken niet op orde zijn. De 

VVD is daarop kritisch en is benieuwd naar de voorliggende voorstellen. 

Citymarketing vindt hij een belangrijk punt. Het gaat om het Hilversum op de kaart zetten en meer 

bezoekers trekken. Ook gaat het om de wijze waarop de gemeente de culturele sector, ondernemers en 

andere stakeholders verbindt met een helder verhaal en een heldere branding, waarbij ook het 

acquisitiebeleid wat betreft de VVD mee te nemen is. 

Voor veiligheid is extra geld vrijgemaakt en dat moet worden verbonden met de wijk- en 

buurtaanpak, wat cruciaal is voor de VVD. 

Ten aanzien van het Stationsgebied moet een lelijke plek nu eindelijk opgelost worden. Daarbij is 

het van belang als raad gezamenlijk op te trekken, om te voorkomen te verdwalen in plannenmakerij en 

kosten, zoals in de jaren ’70. Het resultaat voor de inwoners telt. 

Op het marktterrein staan nog te weinig bomen, waartoe de VVD mede namens D66, het CDA, de 

ChristenUnie en GroenLinks een motie heeft opgesteld. 

 

“De raad van de gemeente Hilversum, in vergadering bijeen, op 8 november 2017; 

overwegende: 

o dat het marktplein prachtig is heringericht en een impuls is voor het centrum; 

o dat het plein vanuit de functionaliteit heel groot en steenachtig is; 

o dat royale groene pleinwanden van belang zijn om een omsloten sfeer met parkachtige 

randen te creëren; 

o dat de raad hiervoor op 1 juli 2015 per amendement om meer bomen heeft gevraagd; 
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o dat de onderlinge afstand van de bomen echter nog steeds erg groot is om een omsloten 

karakter te krijgen; 

o dat het eindbeeld nadrukkelijk niet moet bestaan solitaire bomen met hoge kruinen, maar 

uit een groene haag van een dicht aaneengesloten rij lage kruinen; 

o dat volgens de Centrumvisie groene pleinen de identiteit van het centrum moeten bepalen

 ; 

o dat voor extra bomen budget beschikbaar is uit het 1000 bomenfonds; 

verzoekt het college: 

o aan de west- en noordzijde van het marktplein de binnenste bomenrij aan te vullen met 

extra bomen 

(Motie M 17/82 van de VVD, D66, het CDA, de ChristenUnie en GroenLinks) 

 

Mevrouw WALTERS vraagt wat de VVD vindt van het de komende jaren elk jaar stijgen van de 

afvalstoffenheffing met 2,7%. 

De heer VOGEL vindt dat een zorg en vraagt zich af wat afvalscheiding opbrengt en of die 

rendeert. 

 

Mevrouw VERWEIJ beperkt zich in haar bijdrage tot een aantal observaties en ziet dat het in de 

begroting gaat om zorg en sociaal domein versus show en stenen. In de begroting gaat het volgens haar 

over groot, megalomaan en klein in buurten en wijken. Sommige dingen zijn bedoeld om groot aan te 

pakken, maar niet als het ten koste gaat van de andere kant. Als de gemeente enorm veel geld wil steken in 

het Stationsplein ziet men bijvoorbeeld dat in buurten en wijken beknibbeld wordt. Nike is in de begroting 

genoemd, terwijl de SP moet strijden voor het economisch beleid voor zzp’ers en het MKB. Grote 

projectontwikkelaars kunnen dure en middeldure woningen bouwen, terwijl studentenwoning en sociale 

woningen niet van de grond komen. Grote evenementen kunnen, terwijl kleine evenementen een heleboel 

weerstand ondervinden. De Vorstin krijgt straks wellicht veel geld erbij en zij vraagt zich af hoe dat wordt 

uitgelegd. Citymarketing, stakeholders, ondernemers en het omleggen van wegen leiden ertoe dat niemand 

het nog heeft over de Hilversumse bewoners. 

Een belangrijk onderwerp vindt de SP het sociaal domein. Hilversum heeft een goed 

daklozenbeleid. Veel mensen blijven echter nog buiten het zicht van de zorg, het gaat om 4.000 personen. 

De toegankelijkheid en laagdrempeligheid van het Sociaal Plein moeten verbeteren en zij pleit daarom 

voor het terugkomen van het meldpunt Vangnet en Advies.  

Verder ziet zij graag de wachtlijsten dalen, omdat er volgens haar geld zat is in het programma 

Nieuwe zorgtaken. 

De SP heeft zorgen over een specifieke doelgroep 18+’ers en zij dient daartoe mede namens 

GroenLinks, de PvdA, Hart voor Hilversum, Hilversum1 en D66 de volgende motie in: 

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018; 

overwegende dat: 

• veel, de meeste jongeren vanaf hun 19e levensjaar hun volwassen leven richting kunnen 

geven met behulp van vallen & opstaan, ondersteund door familie en vrienden; 

• kwetsbare jongeren, die tot hun 18e ondersteund worden door voogden en instanties vanuit 

de jeugdhulp en/of het Sociaal Plein, zelfstandig keuzes moeten maken na hun 18e verjaardag, vaak zonder 

ondersteuning van een sociaal netwerk; 

• deze jongeren lang niet altijd zitten te wachten op bemoeienis uit de hulpverlening; 

• geschat wordt dat ongeveer 15% van alle jongeren in de leeftijd 16 – 27 jaar zich op de een 

of andere manier in een kwetsbare positie bevindt (domeinen leren, wonen, werk, sociale redzaamheid); 

• de gemeente onvoldoende inzicht heeft in de omvang van deze groep jongeren en hun 

problemen in Hilversum; 

• ook in de Tweede Kamer gesproken wordt over doorlopende zorg bij 18+’ers (zie 

https://zoek.officielebekendmakingen.nl/kst-31839-524.html); 

• ook de Kinderombudsman oproept om de zorg voor kwetsbare 18+’ers te verbeteren 

(https://www.dekinderombudsman.nl/70/ouders-professionals/nieuws/kinderombudsman-zorg-voor-

kwetsbare-18-jarigen-moet-beter/?id=521); 
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• de verantwoordelijkheid voor ondersteuning voor deze inwoners van Hilversum bij de 

gemeente ligt; 

draagt het college op: 

om met behulp van de handreiking van de VNG van 18 – naar 18 + een notitie op te stellen met 

(i.e.g.) een omschrijving van de doelgroep, een analyse van onze lokale situatie, en voornemens om te 

komen tot een hulpverleningsaanbod om deze kwetsbare jongeren een steviger start te geven aan het begin 

van hun volwassenheid; het uitgangspunt daarbij is om samen met deze kwetsbare jongeren dat 

toekomstplan op te stellen; 

deze nota, inclusief financiële gevolgen, aan de gemeenteraad voor te leggen voorafgaand aan 

behandeling van de Kadernota 2018; 

en gaat over tot de orde van de dag, 

(Motie M 17/71 van de SP, GroenLinks, Hilversum1, Hart voor Hilversum, de PvdA, D66) 

 

Wat betreft buurten en wijken steunt zij de motie van GroenLinks en D66. Zij zou ook graag praten 

over buurtgroepen en buurtinitiatieven. Daartoe zijn wijkopbouwwerkers nodig en vervolgens dient zij 

mede namens Hart voor Hilversum, de PvdA en Hilversum1 een motie daarover in. 

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018; 

overwegende dat: 

 er op elke 8.000 inwoners een wijkagent is; 

 het uitgangspunt is dat elke wijk een gemeentelijke wijkcoördinator heeft; 

 de gemeente Hilversum het beleid sterke buurten heeft vastgesteld; 

 opbouwwerkers een specifieke deskundigheid hebben en een belangrijke rol spelen in het proces 

om het beleid ‘sterke buurten’ vorm te geven en uit te voeren;  

 het huidige wijkopbouwwerk team van Versa bestaat uit 6 personen, die niet allemaal een fulltime 

dienstverband hebben; 

 formatie-uitbreiding zeer gewenst is gezien de huidige werkzaamheden, gemeentelijke ambities en 

ondersteuningsvragen vanuit de buurten; 

draagt het college op: 

 dat er in elke Hilversumse wijk tenminste 1 fulltime wijkopbouwwerker aanwezig is; 

 in wijken die groot zijn of meer aandacht vragen, zoals bijvoorbeeld Hilversum Oost, zorg te 

dragen voor 2 wijk opbouwwerkers; 

 dit uitgangspunt te betrekken bij de subsidieverstrekking voor 2018 en volgende jaren; 

en gaat over tot de orde van de dag 

(Motie M 17/76 van de SP, van Hart voor Hilversum, de PvdA en Hilversum1) 

 

Privacy heeft veel invloed op mensen als het niet goed gaat. Zij wil dat er een collegelid integraal 

verantwoordelijk wordt voor privacybeleid. Daartoe dient zij mede namens de PvdA, Hilversum1 en Hart 

voor Hilversum het volgende amendement in: 

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018,  

overwegende dat: 

• privacy een integraal domein overstijgend thema is; 

• het voor inwoners van belang is dat de gemeente met de informatie en privacy van 

inwoners excellent omgaat; 

• met huidige en aankomende wet en regelgeving de urgentie van het in orde krijgen van 

gemeentelijk privacy beleid en uitvoering hoog is; 

besluit de Programmabegroting 2018 te wijzigen door bij hoofdstuk 6.5 Bedrijfsvoering op pagina 

150 aan paragraaf 6.5.3 Informatievoorziening de volgende tekst toe te voegen: 

‘Privacy 

Ambitie 

Realiseren dat per mei 2018 de gemeente gemeentelijke werkwijzen en systemen voldoen aan alle 

geldende Nederlandse en Europese privacywetgeving. Met speciale aandacht voor: privacy bij 
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samenwerkingsverbanden, het sociaal domein en medisch beroepsgeheim, digitale en informatie 

veiligheid, datalekken, E privacy, veiligheidsthema’s, voorlichting, geschikte hard en software, autorisaties 

en controle en toezicht 

Activiteiten: 

• een collegelid verantwoordelijk maken voor het integrale privacy beleid; 

• bespreken van de tussenstand van de uitvoering van het plan van aanpak 2016 in de 

commissie Economie en Bestuur in januari 2018;  

• uitvoering van een Privacy Impact Assesment (PIA); 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Amendement A 17/72 van de SP, de PvdA, Hilversum1 en Hart voor Hilversum) 

 

Zij complimenteert de burgemeester met het feit dat de onderwerpen senioren en veiligheid 

buitengewoon goed zijn opgepakt. Er is een wijkbrandweerman gekomen en in Hilversum wordt lovend 

gesproken over de gegeven voorlichting. Dat neemt bij de SP niet de zorg weg dat er toezicht moet zijn op 

de brandveiligheid van organisaties en bedrijven, een gemeentelijke taak. Ook is zij wat bezorgd over de 

doorontwikkeling van de Veiligheidsregio. De vragen wat betreft de interpellatie zal zij de burgemeester 

toezenden, zodat die daarop voor 22 november schriftelijk kan antwoorden. 

 

De heer HASELAGER doet kond van de uniek politieke situatie dat het college in Hilversum alle 

fracties nodig heeft. De afgelopen maanden is ook al op die wijze geopereerd, waarover hij al in de 

commissievergadering heeft gezegd dat allen dat goed hebben gedaan. Dat vindt hij een compliment aan de 

raad en het college waard. Die situatie geeft ook een verantwoordelijkheid aan degenen die besturen.  

De PvdA heeft als enige politiek partij al gezegd de begroting te gaan steunen, wat niet betekent 

dat hij alles wat in de begroting staat goed vindt. Het college kan echter wel aan het werk.  

Hij betreurt het afscheid te moeten nemen van wethouder Van Vroonhoven, die naar Australië 

verstrekt.  

Hijzelf komt uit Kortenhoef en weet ongeveer hoe mensen in ’s-Graveland, Ankeveen, Loosdrecht 

en Nederhorst ten Berg denken. De provincie dwingt de gemeente Wijdemeren nu te fuseren met 

Hilversum, wat zij eigenlijk niet wil. De beste opstelling van Hilversum is dan volgens hem niet dingen te 

doen en voor te stellen waarvan Hilversum denkt dat die goed zijn voor Wijdemeren.  

Mevrouw VAN DALEN wijst erop dat voor een arhi-procedure draagvlak onder de bevolking 

nodig is en vraagt hoe de heer Haselager daarover denkt. 

De heer HASELAGER denkt dat de provincie gewoon doorgaat. Als commissaris van de Koning 

Remkes dat in diens hoofd heeft gaat het gewoon gebeuren, waaraan hij niets kan veranderen. Hij vindt het 

veel verstandiger de burgemeester van Hilversum te laten praten met de burgemeester van Wijdemeren 

over het in gesprek gaan met de gemeenteraad van Wijdemeren en over wat Hilversum voor Wijdemeren 

kan doen. Hilversum reikt dan een hand.  

Hetgeen de raad nu bespreekt geldt eigenlijk voor vier maanden, vanwege de 

gemeenteraadsverkiezingen in maart 2018. Daarom wil hij concrete opdrachten aan het college voor de 

komende vier maanden meegeven. De komende vier maanden wil hij de raad laten discussiëren over werk, 

het voorbereiden van de Spoorzone, wat er moet gebeuren met bedrijven aldaar en bezien of Hunkemöller 

voor Hilversum te behouden is. Hetzelfde geldt voor het Arenapark, omdat hij Nike in Hilversum wil laten 

blijven.  

Het Stationsgebied vindt hij een moeilijk onderwerp, omdat het gaat om een gigantische 

investering. Bij de PvdA is er daarover nog volop discussie. Daarom is het voor hem lastig te besluiten in 

december al een aantal stappen te zetten. In de volgende raadsperiode volgt er nog een politieke discussie, 

zodat het de vraag is of de huidige raad daarvoor nu al een aftrap moet geven. 

Toeleiding naar werk noemt hij de komende vier maanden heel belangrijk. In een situatie dat de 

werkgelegenheid toeneemt is het merkwaardig dat de gemeente Hilversum de BUIG-kosten niet kan 

beheersen.  

Daarnaast vindt hij woningbouw belangrijk en hij wil zo snel mogelijk laten nadenken over 

betaalbare woningbouw, omdat mensen met lage en middeninkomens het op de woningmarkt niet meer 

redden.  

Vervolgens ondersteunt de PvdA de investeringen in de buurten, zoals in boa’s en 

jongerenwerkers. Hij vindt het niet goed te willen bezuinigen op Versa en daardoor de sociale 

infrastructuur is uitgekleed. Investeringen in jongeren- en opbouwwerkers zijn nu nodig, omdat het 



HI20170308  15 

 

belangrijk is om een aantal groepen, bijvoorbeeld in Oost en Noord, weer te gaan bereiken. Vanwege het 

ontbreken van mensen op straat worden die mensen nu niet bereikt.  

Voorts komt hij terug op de huidige politieke situatie. Als de raad loyaliteit toont om constructief 

te willen denken moet de meerderheid dat ook doen, zoals bij de collectieve ziektenkostenverzekering en 

chronisch zieken, waarover een belofte is gedaan.  

Hij vindt dat de schuldhulpverlening een extra impuls en intensivering verdient. Tot slot wijst hij 

op het belang van klantvriendelijkheid van het Sociaal Plein. Nu stuurt dat onbegrijpelijke brieven/ 

 

De heer STREUTKER maakte vorig jaar een toespeling op de berg bij Anna’s Hoeve als nieuwe 

attractie in Hilversum, van waaruit hij het dorp verder zag vergroenen en de stad zich verder zag 

ontwikkelen. Inmiddels is Anna’s Hoeve verder gegroeid en verduurzaamd. Er wordt in fase 4 gasloos 

gebouwd en er zijn een nieuw marktplein en een brouwerij bij gekomen, evenals een vernieuwd 

Hilvertshof en een steeds levendiger wordend centrum. Daarnaast gaat de schop nog in de grond bij 

Monnikenberg. Hij blijft trots op het college. Een speciaal woord van dank richt hij aan wethouder Van 

Vroonhoven, die op 7 november aankondigde naar Australië te zullen emigreren. Zij heeft de 

Duurzaamheidsagenda verder op de kaart gezet en versnelling in de bouw van sociale woningen 

gerealiseerd. En passant is Hilversum afgelopen week een fairtrade gemeente geworden. 

Hij ondersteunt de motie van D66 over ontmoeten in de wijk, waarvoor het CDA al heel vaak 

aandacht heeft gevraagd. Wel wacht hij nog op een visie op de integrale dagbesteding en vraagt de 

wethouder die bij de behandeling van die motie mee te nemen. Ook de motie over PMD steunt hij van 

harte.  

Met het besluit van de provincie over gemeentelijke herindeling is een nieuwe situatie gecreëerd en 

vraagt hij het college verder voor te sorteren op de financiële en organisatorische consequenties. Een 

gesprek met de buurgemeente is het minste wat er moet gebeuren en hij denkt dat er samen moet worden 

opgetrokken. Raadsleden moeten duidelijkheid krijgen over sturingsmogelijkheden.  

Over De Vorstin ontving hij een persbericht, waarin behoorlijke financiële consequenties stonden, 

€ 600.000,-, die naar zijn mening nog niet in de begroting zijn verwerkt. Daarom vraagt hij de wethouder 

voor de commissievergadering om een uitgebreid feitenrelaas, teneinde de situatie van De Vorstin goed te 

duiden.  

Het ondersteunen van grote sportevenementen als onderdeel van het versterken van de levendige 

stad juicht het CDA van harte toe, zoals de Nike City Run en ’t Melkhuisje Masters. De financiële 

ondersteuning daarvan wordt verlaagd en hij informeert onder welke voorwaarden dat gebeurt. Ook 

verneemt hij graag in hoeverre de organisatie van ‘t Melkhuisje Masters de overige doelstellingen gaat 

realiseren, zoals het betrekken van de Hilversumse jeugd via verenigingen en scholen en het uitdragen van 

de tennissport in het algemeen. Voor het op de kaart zetten van Hilversum als geheel vindt hij een 

ondersteuning in de breedte van belang. De gemeente moet niet het bedrijfsleven gaan sponsoren bij 

netwerk- en relatiemarketing. Daarom vraagt hij of activiteiten georganiseerd, gecommuniceerd en 

gemeten gaan worden alvorens een toezegging voor een structurele subsidie wordt gedaan.  

Mevrouw WALTERS sluit zich daarbij graag aan. 

De heer STREUTKER vervolgt met een amendement over groenonderhoud. In kader het van 

bezuinigingen op groen en groenonderhoud gaat het kwaliteitsniveau omlaag, zoals bij maaien rondom 

boomspiegels. Daarom dient hij mede namens de VVD, D66 en GroenLinks het amendement ‘Knippen en 

scheren’ in. 

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018;  

overwegende dat: 

• we verheugd zijn over de verdergaande ambities om de stad te vergroenen; 

• het hierbij noodzakelijk is om ook aandacht te schenken aan het groenonderhoud; 

• eerdere bezuinigingen op het groenonderhoud, op een aantal plekken een structurele en 

zichtbare teruggang in het groenonderhoud hebben geleid; 

• dit vooral zichtbaar wordt doordat met name het bijmaaien rondom obstakels en het 

uitmaaien van boomspiegels van 6x naar 2x per jaar is teruggebracht; 

• daarnaast ook het aantal keer maaien en het onkruidvrij maken van beplantingsvakken 

structureel is teruggebracht; 

voorts overwegende dat: 
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• eenmalig een inhaalslag nodig is van € 21.000,- voor het onkruidvrij opleveren van de 

boomspiegels in verharding; 

• voor het bijmaaien rondom obstakels en onkruidvrij houden van boomspiegels € 84.000,- 

structureel nodig is; 

• € 220.000 per jaar structureel nodig is om het gehele groenonderhoud weer op het 

onderhoudsniveau van 2012 te krijgen; 

• aanvullende bezuinigingen oplopend tot € 252.000 in 2020 in de pijplijn zitten als gevolg 

van amendement A15/66 uit 2015; 

besluit de Programmabegroting 2018 aldus te wijzigen: 

• € 105.000,- Incidenteel toe te voegen aan de Begroting 2018 teneinde het groenonderhoud 

weer op een acceptabel peil te krijgen en te houden; 

• vanaf 2019 structureel toe te voegen aan de begroting € 84.000,- om het groenonderhoud 

op peil te houden; 

• de hieraan verbonden kosten ten laste te brengen van de algemene middelen en die  

 toe te voegen aan het programma Groene Stad; 

• de implicaties van de bezuinigingen als gevolg van A15/66 aan een nadere toetsing door de 

raad te onderwerpen, specifiek in relatie tot een evaluatie van het buurtbeleid; 

en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Amendement A 17/77 van het CDA, de VVD, D66 en GroenLinks) 

 

Mevrouw VAN DALEN begrijpt dat het door de buurten laten onderhouden van het groen niet 

blijkt te werken.  

De heer STREUTKER bevestigt dat en stelt dat de basistaak op orde moet zijn. Hij wil laten kijken 

naar de evaluatie van het buurtbeleid op dit vlak.  

De heer KASTJE onderschrijft het amendement en vindt een zekere reparatie op de bezuinigingen 

op groenonderhoud nodig. Boomspiegels strak maken is echter niet zijn bedoeling, omdat dat ingaat tegen 

de biodiversiteit. 

De heer STREUTKER vindt sporten en ontmoeten in de wijken van grote waarde. Daarom is hij 

ontzettend blij dat er ruimte is voor het ondersteunen van buurtinitiatieven op het gebied van sport. De 

gemeente wil samen met buurten en scholen buurtsportspelen tot stand brengen. Dat is de strekking van de 

motie die het CDA vorig jaar over de buurtspelen indiende. Het CDA was en is er van overtuigd dat sport 

verbroedert. Sport doet de onderlinge verschillen teniet, die elders in de samenleving zo onoverkomelijk 

lijken en draagt in de buurten bij aan het versterken van de sociale cohesie en het krijgen van een positief 

gevoel over de eigen buurt. Juist die buurtrelaties zijn noodzakelijke voorwaarden voor sterke en betrokken 

buurten. Daarom is het CDA enthousiast over het in de begroting opnemen van de buurtspelen. Hij nodigt 

wethouder Voorink uit om als kartrekker mee te doen. Daartoe heeft hij voor hem een cadeau 

meegenomen, een net iets te klein sportshirt.  

 

De heer KASTJE is positief verrast door het besluit van de provincie over gemeentelijke 

herindeling. Als de gemeente Weesp besluit zich aan te sluiten bij de gemeente Amsterdam geeft hij de 

gedachte mee om het gesprek met Wijdemeren en Gooise Meren aan te gaan. Hilversum is wat GroenLinks 

betreft onderdeel van een herindeling die een antwoord biedt op de regionale opgaven. Het gaat om natuur 

en landschap en de benodigde regionale visie daarvoor, betaalbaar, duurzaam en binnenstedelijk wonen, 

een regionaal mobiliteitssysteem, een regionale arbeidsmarkt, een regionale woningmarkt en een nieuwe 

gemeenschappelijke agenda. Hij vindt dat inwoners betrokken moeten zijn en het dorpen- en kernenbeleid 

van Wijdemeren is wat hem betreft een uitgangspunt bij het verder uitwerken daarvan.  

Bij regionale opgaven gaat het ook om duurzaamheid en klimaat en de regionale energiestrategie. 

Op 24 november vindt een regionale conferentie plaats.  

Ook de jeugdzorg is regionaal aan te pakken, zeker wat betreft adequaat inkopen.  

In de volgende periode gaat het wat GroenLinks ook om het verder versterken van Hilversum. 

GroenLinks heeft steeds een pleinenaanpak bepleit en die wordt gevolgd. Hij is blij met het serieus werken 

aan het Stationsplein. Bezien wordt of men daarvoor het geld over heeft.  

Hilversum moet naar zijn mening vooral door met duurzaamheid en klimaat en moet meer 

aandacht krijgen voor de klimaatbestendige stad. Het gaat bijvoorbeeld om de omgang met hevige regenval 

en andere steden hebben daarvoor leuke, inpirerende en innovatieve ideeën. 
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Wonen wordt de komende periode nog belangrijker, gezien de prognoses over woningzoekenden. 

Als de gemeente niet wil bouwen in het groen moeten er innovatieve en binnenstedelijke oplossingen 

komen, maar wel betaalbaar, duurzaam en ook voor jongeren en jonge gezinnen. 

Er is naar zijn mening een andere bereikbaarheidsaanpak nodig en men moet voorbij de 

tweerichtingsverkeerdiscussies van de afgelopen vier jaar kijken.  

Verder is het nodig om tot een herstel van de waardering van het welzijn te komen. De sociale 

basisstructuur in de wijken is keihard nodig. Hij is blij met de beantwoording op de amendementen, 

waarbij de wethouder eigenlijk zegt te veel te hebben bezuinigd en dat er aanvullende investeringen nodig 

zijn. Hij is blij met dat inzicht.  

In de afgelopen periode zag hij een actief college, dat zich een beetje in de SP heeft verslikt. Het 

college had soms wat nood aan focus, maar toch is veel gerealiseerd, waarvoor hij het bedankt en 

complimenteert. De heer Voorink heeft hij leren kennen als een straightforward man waarbij een woord 

een woord is, wat hij waardeerde. De heer Broertjes is de gewaardeerde burgemeester. De heer Jaeger was 

met diens energie in zijn eentje een motorblok en dankt hij voor de culturele inspanningen. Tot slot betreurt 

hij het vertrek van wethouder Van Vroonhoven en is hij blij duurzaamheid niet alleen meer te hoeven te 

bevechten vanuit de gemeenteraad. 

Mevrouw WALTERS vindt het bijzonder dat de heer Kastje eigenlijk al een afscheidsrede houdt. 

De heer KASTJE had die bedoeling niet, maar er is niets mis met het geven van tussentijdse 

complimenten bij het presenteren van de laatste begroting van het college.  

GroenLinks en de ChristenUnie hebben bij de Kadernota samen tien amendementen en moties 

ingediend, waarmee bijsturing op de voorliggende begroting is gerealiseerd. Binnen twee jaar moeten er 

bijvoorbeeld op alle gemeentelijke daken zonnepanelen worden gerealiseerd. Benieuwd is hij naar de 

uitwerking. De bedoeling was om € 100.000,- sec voor zonnepanelen te reserveren en € 75.000,- voor een 

projectleider voor twee jaar. Hij hoopt dat de wethouder hem daarop kan geruststellen.  

Voor energiescans voor scholen is € 80.000,- geregeld en de combinatie met een ecoschools-

aanpak is prima, maar wel wil hij het genoemde bedrag voor energiescans behouden. 

Ook zijn twee extra jongeren- en buurtwerkers georganiseerd vanuit de vaststelling dat het college 

extra jeugdboa’s wilde aanstellen. Het principe was dat elke jeugdboa extra ook een extra jongerenwerker 

erbij betekent. Jongerenwerkers hebben veel werk en hebben eigenlijk geen ruimte om ziekte op te vangen. 

Hij wil daarom door het college gerustgesteld worden dat er ook werkelijk twee extra jeugd- en 

jongerenwerkers worden aangesteld. 

Vervolgens noemt hij twee moties. Een ervan is al door D66 ingediend over natuurinclusief 

bouwen. Enkele weken geleden heeft GroenLinks een debat over nieuw welzijn in de wijk georganiseerd. 

Dat is uitgemond in een motie ‘Ontmoeting in alle wijken’, waarmee een verschuiving van budgetten 

wordt voorgestaan.  

 

“De gemeenteraad van Hilversum in vergadering bijeen op 8 november 2017; 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 26 september 2017 tot vaststelling van 

de Programmabegroting 2018; 

overwegende dat: 

• er meerdere niveaus te beschrijven zijn van gewenste sociale infrastructuur in de wijken, 

van ideaalbeeld tot welke diensten zijn mogelijk bij het huidige beschikbare budget;  

• in de voorliggende begroting welzijnsbudgetten zijn opgenomen waarin bezuinigingen op 

welzijn (oplopend tot € 1,1 miljoen) zijn verwerkt; 

• binnen deze budgetten niet meer alle diensten in alle wijken beschikbaar zijn; 

• er op het snijvlak van welzijn en zorg door de diverse instellingen meer en beter 

samengewerkt moet en kan worden zodat versnippering van het aanbod vermindert; 

• een laagdrempelig, breed toegankelijk aanbod moet worden ontwikkeld door de 

samenwerkende zorg en welzijnsorganisaties, gebaseerd op de vraag uit de buurt; 

draagt het college op: 

1. in gesprek met de raad (nader) te bepalen hoe de breed toegankelijke en laagdrempelige 

welzijnsactiviteiten vormgegeven moeten worden, gebaseerd op de vraag vanuit alle buurten van 

Hilversum; 

2. een daarbij passende systematiek voor subsidiëring voor te leggen, gericht op verdere 

samenwerking van welzijns- en zorginstellingen waarbij de uitkomsten van de huidige experimenten 

worden verwerkt; 
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3. daarvoor zo nodig dekking te zoeken binnen de begroting o.a., door een verschuiving van 

zorg naar welzijnsbudgetten;  

4. en de raad hierover uiterlijk in het eerste kwartaal van 2018 in te lichten aan de hand van 

de subsidiebeschikkingen 2018,waarin een duidelijke beschrijving is gemaakt van het vraaggericht werken. 

 en gaat over tot de orde van de dag.” 

(Motie M 17/75 van GroenLinks, D66 en de VVD) 

 

Hij is echter niet helemaal tevreden met de begroting. Over cultuurbudgetten heeft hij nog vragen, 

evenals de wijze waarop vastgoed daarin zit. De balans opmakend concludeert hij dat de begroting als het 

gaat om duurzaamheid en de zorgimpuls goed in elkaar zit, zodat hij die steunt. De zaken die de PvdA de 

komende vier maanden wil aanpakken wil hij ondersteunen. De nieuwe periode wil hij gaan voor een 

duurzaam, zorgzaam en levendig Hilversum.  

 

Mevrouw VREUGDENHIL-DE BLÉCOURT laat weten dat het besluit van de provincie over 

herindeling in lijn is met het advies en het verkiezingsprogramma van de ChristenUnie. De lijsttrekker van 

de ChristenUnie in Wijdemeren heeft vandaag een heel mooi stuk geschreven over de spagaat tussen haar 

emotie en verstand wat betreft de fusie. Haar gevoel zei nee en haar verstand ja en zij raadt de heer 

Haselager aan dat stuk te lezen. 

De ChristenUnie gaat voor evenwicht en wil altijd een goede balans tussen eigen 

verantwoordelijkheid en zorgen voor. Men kan denken vanuit twee sporen: iedereen is verantwoordelijk 

voor zijn eigen leven en de gemeente is verantwoordelijk. Een samenlevingstrein ontspoort soms, door 

menselijke fouten of onvoorziene omstandigheden. Het is telkens een uitdaging om te bepalen wie wanneer 

de meeste verantwoordelijkheid heeft, de inwoner of de gemeente. Iedereen moet zijn eigen rotzooi 

opruimen, maar toch neemt de gemeente initiatieven voor zwerfvuil. Uitgedacht is dat de inwoner zelf 

meer het onkruid moet opruimen. Dat lukt niet en daarom gaat de gemeente dat weer zelf doen. Wellicht 

zou de gemeente kunnen sturen om de inwoner meer te motiveren om dat zelf te doen. 

De gemeente zegt daarnaast tegen bewoners dat ze moeten zorgen dat ze niet onnodig in schulden 

komen, maar toch hanteert ze veel programma’s voor schuldpreventie. Bewoners moeten zelf zoeken naar 

een baan, maar de gemeente heeft ook programma’s voor wie dat niet lukt. De ChristenUnie wil stimuleren 

dat mensen een parttime baan aannemen om zo het BUIG-tekort terug te dringen. Zij vindt dat er best 

programma’s mogen komen voor jongeren met een bijstandsuitkering met een kansarme achtergrond. Dat 

kan men doen uit bezorgdheid voor hun toekomst. Gelukkig komt er een zorgfunctie voor slachtoffers van 

prostitutie. Als systemen en mensen ontsporen heeft de gemeente een verantwoordelijkheid om zaken weer 

op de rails te krijgen. De politiek heeft verantwoordelijkheid voor het bieden van gelijke kansen en dat 

armoede en werkloosheid niet van generatie op generatie worden overgedragen. Sommige maatregelen zijn 

lapmiddelen, maar zijn voor nu goed. 

Er is volgens haar te weinig samenwerking tussen formele en informele zorg, tussen professionals 

en vrijwilligers, tussen kerken en gemeente. Ook op het gebied van werkloosheid heeft de gemeente een 

enorme taak om partijen bij elkaar te brengen, te zorgen voor werkgelegenheid en mensen te overtuigen 

van het belang van een samenleving, waarin iedereen een plekje mag hebben. 

Het gaat financieel niet slecht met Hilversum en het college heeft daarin volgens haar zeker een 

grote rol gehad. Het lijkt dat nu de vette jaren aanbreken. Dan moet men oppassen dat men niet zomaar 

weer terug bij af is. Dus is een houdbare begroting nodig. De ChristenUnie zal blijvend aandacht vragen 

voor een gezonde schuldpositie. Van de politiek wordt gevraagd om over politieke scheidslijnen heen een 

begaanbaar spoor uit te zetten met veilige spoorwegovergangen. Het spoor van de ChristenUnie is voor de 

komende jaren te geloven in een samenleving waarin iedereen meetelt en zich veilig voelt. Een 

samenleving met toekomst voor de kinderen en gericht op een duurzame levensstijl. Zij wenst eenieder die 

betrokken is bij de uitvoering van de begroting veel wijsheid toe. 

 

Mevrouw KOOLOOS merkt op dat volgens premier Rutte landelijk de lasten voor burgers stijgen 

en zij hoopt niet dat Hilversum dat navolgt. Zij vindt het namelijk heel belangrijk dat de woonlasten en 

afvalstoffenheffing niet omgaan gaan en hoopt dat het ozb-tarief gelijk blijft. Het bevreemdt haar dat de 

afvalstoffenheffing stijgt, temeer daar er een plan is voor een vierde kliko, die een vervuiling voor het 

straatbeeld is. Vrachtwagens moeten heel vaak door Hilversum rijden om kliko’s leeg te maken. Daarom 

pleit zij ervoor ondergronds vuil in te zamelen. 

Leefbaar Hilversum is voor groen en duurzaam en is blij met duurzame bouw in Anna’s Hoeve. 

Het is fantastisch Anna Hoeve circa € 17 miljoen gegeneerd heeft, welk bedrag de schuldenlast kan 
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verlagen. De wethouder heeft zich hard gemaakt om duurzaamheid in Hilversum gestalte te geven. Zij stelt 

subsidie voor om burgers te stimuleren om zonnepanelen op hun daken te laten leggen.  

De plannen voor Crailo bieden mogelijkheden, maar zij vraagt zich af of voor een fietstransferium 

aldaar een onderzoek nodig is. Ook geen onderzoek is nodig voor een duurzame oplossing voor het 

fietsparkeren in het centrum. Zij stelt voor om de resterende vier maanden in deze periode te gebruiken om 

het college wat dat betreft met een goed idee op te zadelen.  

Het Stationsgebied wil zij goed laten aanpakken. Als dat nu niet gebeurt komt het er volgens haar 

niet meer van. Zij is overigens blij met het vooruitstrevende, doorpakkende en enthousiaste college. 

Leefbaar Hilversum was destijds tegen de plannen voor De Vorstin, wat nu begrijpelijk is. 

De heer VOGEL reageert dat de VVD altijd tegen de bouw van De Vorstin is geweest, vanwege 

het moeizaam terug te verdienen geld. De exploitatie is nog steeds dramatisch. 

Mevrouw KOOLOOS is het daarmee eens en vindt De Vorstin een maat te groot. De Vorstin staat 

er nu eenmaal en dan moet men dat onderhouden. 

De heer VOGEL vindt onderhoud goed en stelt dat Leefbaar Hilversum destijds voor de bouw van 

De Vorstin was. 

Mevrouw KOOLOOS stelt daartegen te zijn geweest, maar gaat het erom dat de gemeente de 

afgelopen jaar heel veel geld in het prachtige poppodium heeft gestoken. Nu het er eenmaal staat is 

iedereen er trots op. Men kan eigenlijk niet anders dan De Vorstin helpen met subsidie, maar het moet 

anders gaan, waarbij het gaat om hulp bij programmering. De gemeente moet voor elkaar zien te krijgen 

dat De Vorstin zichzelf kan gaan bedruipen. 

Herindeling wordt enerzijds voor de gemeente geregeld, maar anderzijds vindt Leefbaar Hilversum 

dat de gemeente zelf moet doen wat zij kan doen. Partijen kunnen in hun verkiezingsprogramma’s daarover 

opvattingen vermelden, zodat er indirect sprake is van een referendum.  

Zorg noemt zij een van de belangrijkste onderwerpen en daarop moest heel veel bezuinigd worden, 

wat niet is gelukt. Er is bezuinigd op een voor Hilversum belangrijke organisatie, Versa. Het 

inloopspreekuur werd vorige week heel goed bezocht, wat aangeeft hoeveel problemen er zijn. Zij vindt 

dat eigenlijk niet op Versa te bezuinigen is. 

De heer KASTJE herinnert eraan dat mevrouw Kooloos voor de eerste begroting van het huidige 

college heeft gestemd, met daarin € 2,5 miljoen aan bezuinigingen op welzijn. Hij vindt dat mevrouw 

Kooloos met haar verhaal mooi weer speelt. 

Mevrouw KOOLOOS heeft haar mening in de loop der jaren bijgesteld, omdat zij heeft gemerkt 

bezuinigingen niet goed hebben uitgepakt. 

Veiligheid staat hoog in het vaandel van Leefbaar Hilversum en is meer dan ooit nodig. 

Surveilleren geeft burgers een veilig gevoel tegen ongure types op straat.  

 

De heer TAMMER merkt op dat de nieuwe begrotingsopzet van het college een begroting van 

maximaal 70 pagina’s inhield met meer informatie. Toen hij die ging lezen zonk de moed hem in de 

schoenen en helder vindt hij die ook niet, omdat hij geen accountant is. Goed te vergelijken cijfers 

ontbreken als het belangrijk wordt. De gemiddelde burger zal de begroting volgens hem niet graag lezen en 

onvoldoende begrijpen. 

De laatste begroting van een college heet een feestbegroting met cadeaus voor iedereen en een 

rooskleurige toekomst te zijn. Inwoners zijn zelf steeds meer aan zet. Hilversum1 heeft buurtrechten 

geïntroduceerd en het college zou die invoeren, maar dat is nog niet gebeurd. 

Ondertussen zet het college bij de fusie om tot Gooistad te komen de burger volledig buitenspel 

door die fusie er voor de verkiezingen door te willen drukken. 

Bij de fusie van de veiligheidsregio’s wil het college de burger en de gemeenteraad naar zijn 

mening ook buitenspel spelen. Dergelijke fusies zijn blijkens onderzoeken een financieel duur risico. 

Het college wil samenwerkingen met Utrecht, Amersfoort, Amsterdam, Flevoland en verder weg 

en die steden straks over Hilversum laten beslissen. De kosten daarvan zijn naar zijn oordeel onvoldoende 

getoond. Van de regioactiviteiten mag de raad van het college niet eens weten wat de accountant daarvan 

in de interim-controle van denkt. 

Het college wil de communicatie en dialoog met de burger versterken en stelt hoor en wederhoor 

met de burger te willen en niet autonoom te beslissen. Het college doet zijns inziens het tegenovergestelde 

en een budget voor een fusiereferendum is nergens te vinden. De kloof tussen de burger en de overheid zal 

zo alleen maar groeien.  

Het begrotingsoverschot in 2018 bestaat volgens hem voor een groot deel uit lucht. Er wordt een 

greep gedaan in de reserves en verder wordt door het schrappen van budgetten zonder uitvoeringsplan 
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tijdelijk een enorme meevaller in de begroting gecreëerd. De lasten voor de burger stijgen en die stijgende 

lasten zorgen voor een mooiere begroting, maar de burger wordt daar niet vrolijk van.  

Voor databeveiliging en het regelen van privacy is onvoldoende gebudgetteerd. De opbrengst van 

de verkoop van panden van € 750.000,- wordt niet gebruikt voor schuldaflossing, maar om de begroting 

sluitend te krijgen. Het college wil om de financiële grip te vergroten en minder kosten naar de toekomst te 

verschuiven in 2018 gaan zorgen dat nieuwe regels in de organisatie worden verankerd. Hij vraagt waarom 

dat niet gelijk nu gebeurt.  

Verder gaat hij in op hoe de begroting naar de toekomst kijkt. De vervuiling van Anna’s Hoeve had 

volgens hem niet toegedekt, maar gesaneerd moeten worden, waarvoor de provinciale subsidie was 

bedoeld. Twee jaar terug haalde Hilversum1 naar boven dat bij niet saneren van de grondwatervervuiling 

de gemeente als een soort afkoopboete een fors bedrag aan de gemeente moet betalen. Die € 1,2 miljoen 

was bekend en zit niet in de begroting.  

Televisieprogramma Zembla meldde dat kunstgras met rubbergranulaatkorrels waarschijnlijk 

schadelijk is voor de gezondheid van kinderen. Milieuschade en saneringskosten zullen tonnen gaan 

kosten, die niet in de begroting staan, terwijl de post onvoorzien veel te klein is. Nu overschakelen naar een 

nieuw vulmateriaal of gras aanleggen voorkomt saneringskosten, is op termijn goedkoper en voorkomt een 

risico nemen met gezondheid van kinderen. Niet budgetteren kan betekenen dat het straks niet zal 

gebeuren. 

Kortlopende schulden zijn ook schulden, die het college fors zou afbouwen, waarvan hij weinig 

merkt. Bij rentestijging is er echt een probleem. Hij houdt niet van een overheid die denkt dat problemen 

voor het volgende college zijn. Er zou meer energie moeten gestoken worden in het oplossen van 

Hilversumse problemen. Hij wil verbeteringen in het sociaal domein en een deltaplan voor sociale 

huisvesting om wachtlijsten terug te brengen. Er zijn zo meer aandachtsgebieden die sneller voortgang 

mogen boeken, zoals de verbetering van de bereikbaarheid van het Media Park. Grote problemen als de 

verkeerssituatie op de Diependaalselaan en de toekomstige McDrive zijn in de begroting niet in beeld. De 

begroting is volgens hem met boekhoudkundige trucs sluitend gemaakt, terwijl risico’s onvoldoende zijn 

verwerkt. Hij sluit af met de opmerking dat de begroting geen goede basis voor de toekomst legt. 

 

De VOORZITTER schorst de vergadering om 22.14 uur. 

 

Schorsing. 

 

De VOORZITTER heropent de vergadering om 22.41 uur.  

 

De heer JAEGER (wethouder) merkt op dat de laatste begroting van het huidige college voorligt, 

wat iets vraagt te zeggen over de financiële nalatenschap. De begroting groeide in de afgelopen jaren met 

bijna 20% van € 224 miljoen naar € 261 miljoen, welke groei de gemeente zonder al te veel grote 

ongelukken goed kon verwerken. In de afgelopen jaren is gemiddeld in de stad heel veel geïnvesteerd, 

zoals in het marktplein, de openbare wegen, duurzaamheid enz. Ondanks die forse, meer dan gemiddelde 

investeringen wist het college jaarlijks geld in de begroting over te houden. Dat leidde tot een groei van de 

algemene reserve € 54 miljoen naar € 70 miljoen. De grondexploitaties, zeker Anna’s Hoeve, wist de 

gemeente van verlieslatend naar winstgevend om te buigen en de woonlasten ontwikkelden zich minder 

dan de inflatie. De gemeente kon met niet al te veel moeite financiële tegenvallers opvangen, zoals de 

BUIG. De langlopende schuld werd afgebouwd van € 170 miljoen naar € 150 miljoen. De financiële 

risico’s zijn fors afgenomen en de daarvoor geldende ratio is verviervoudigd. Risico’s zijn dus meer dan 

uitstekend op te vangen. Ook is er een kinderburgemeester. 

Er is een nieuw financieel beleid, dat ervoor zorgt meer te kunnen doen met minder geld. Minder 

lasten verschuiven naar de toekomst, zodat kinderen minder belast worden met uitgaven. Het financieel 

beleid geeft de raad meer grip op de financiën. In 2014 werd gestart met een prognose van een 

begrotingsoverschot van € 2,5 miljoen. Het college ziet met de huidige begroting een begrotingsoverschot 

voor de komende vier jaar van € 7,5 jaar. Dat betekent dat het komende college meer ruimte heeft om de 

goede dingen voor Hilversum te doen. Het college laat de gemeente een stuk financieel beter achter dan het 

heeft aangetroffen. Dat heeft het college niet alleen gedaan en het heeft er misschien geluk mee gehad. Als 

wethouder Financiën voelt hij zich een zondagskind, maar ook die moeten op tijd op de baarmoeder 

kloppen om te zorgen dat ze op zondag geboren worden. 
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Tot slot spreekt hij publiekelijk zijn grote ontzag voor zijn financiële team uit. Die ambtenaren 

hebben een bovengemiddelde kwaliteit en hun inzet in de afgelopen jaren was bewonderensswaardig. Voor 

hen vraagt hij een applaus. 

 

(Applaus)  

 

Vandaag heeft de gemeente een brief van de provincie ontvangen over fusies tussen gemeenten. In 

eerste aanleg is het college blij dat in de brief het blijvende zicht op één gemeente Gooi en Vechtstreek 

blijft opgenomen. De provincie wil het proces daar naartoe blijven monitoren. Elk initiatief om tot die ene 

gemeente te komen is belangrijk en kan Hilversum in meerderheid ondersteunen. Burgemeesters gaan met 

elkaar in gesprek om een agenda op te stellen en het college zal op korte termijn met de provincie gaan 

praten. De drie uitgangspunten zijn: 

1. een fusie moet leiden tot verbetering van de dienstverlening aan de inwoners; 

2. de dorpen- en buurtenidentiteit moet in de toekomst blijven bestaan en de door de fusie 

versterken; 

3. een fusie moet zorgen voor een betere lobby voor bijvoorbeeld plassen en waterwegen, grote 

wegen en lucht. 

Het college zal de brief bespreken, ook met de provincie en de andere gemeenten in de regio. 

Daarna komt het college naar de raad toe over het proces. 

De Vorstin is geagendeerd voor een commissievergadering in november, waarna een besluit is 

gevraagd in december. Het voorstel heeft financiële impact, maar betreft ook het opruimen van zaken uit 

de afgelopen tien jaar. Er moet een definitieve oplossing komen voor een gezond poppodium. 

Mevrouw Walters informeerde naar het begrotingssaldo einde 2017. Een collegebrief geagendeerd 

voor de commissievergadering Bestuur en Economie gaat daarover en het saldo wordt naar verwachting € 

1,8 miljoen. Het voorstel is om een slotbegrotingswijziging aan te nemen. 

De heer VAN VOORDEN vraagt over De Vorstin een feitenrelaas verder teruggaand dan de 

afgelopen twee jaar, om te kunnen zien wat er allemaal is gebeurd. 

De heer JAEGER (wethouder) meent dat de informatiestroom die de raad ontvangt alle feiten 

bevat. Die informatie gaat over drie onderwerpen: 

1. de identiteit; 

2. de governance: het bestuur van de governance in het verleden en de toekomst; 

3. de financiële situatie, die gaat over de inventaris en het exploitatietekort, inclusief een 

terugkijk. 

De heer VOGEL informeert hoe ver het college met de marktlieden gevorderd is met het 

evenemententerrein. 

De heer JAEGER (wethouder) heeft met marktlieden en evenementenorganisatoren afgesproken 

om in het voorjaar van 2018 een volledig nieuw plan over de samenwerking neer te leggen. Iedereen kan 

dan de ervaringen en knelpunten van het eerste halfjaar bekijken. Dan is er ook meer ruimte met de markt 

om mogelijkheden te bezien om de situatie te verbeteren. 

 

De heer VAN DER WANT (wethouder) heeft ambtenaren Sociale Zaken gevraagd om een analyse 

van de inzet van middelen voor minima, schuldhulpverlening, collectieve ziektekostenverzekering en 

chronisch zieken. Zodoende is te zien hoe die middelen elkaar aanvullen en goed terecht komen.  

Afgesproken is een eenmalige korting op de collectieve ziektenkostenverzekering voor alle minima 

te geven. Motie M 17/80 van Hart voor Hilversum, de PvdA en de SP over het verlengen van de korting op 

de collectieve ziektenkostenverzekering neemt hij nu niet over. Hij wil eerst de analyse laten maken en de 

uitkomst daarvan met de raad delen bij behandeling van de Kadernota volgend jaar. Hij begrijpt het dat de 

motie is ingediend en vindt die sympathiek, maar hij wil eerst weten waarover het gaat. Bij het onderwerp 

wil hij de cliëntenraad betrekken.  

Mevrouw WALTERS wijst erop dat 80% van degenen die meedoen aan de collectieve 

ziektenkostenverzekering voor de dure variant kiezen en eigenlijk chronisch zieken betreft. Zij zegt in haar 

tweede termijn een aanpassing van motie M 17/80 toe, om € 10,- voor de dure variant in 2019 te laten 

doorlopen. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) gaat het erom volgend jaar een helder besluit op basis van 

goede argumenten te laten nemen, wat nu ontbreekt.  

Hij denkt niet dat het meldpunt Vangnet en advies kan terugkomen, maar het gaat erom goede 

kwaliteit te leveren. Hij wijst erop dat sinds anderhalf jaar Veilig Thuis is geïnstalleerd dat steeds beter 
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samenwerkt met het Sociaal Plein. De gemeente zit bovenop de toegankelijkheid en het vinden van directe 

hulp. 

Mevrouw VERWEIJ vernam van de wethouder Financiën dat meer dan gemiddeld in de stad is 

geïnvesteerd. Er is behoefte aan buitengewoon goede communicatie op de website over zorg en 

hulpverlening van de gemeente, waar burgers te allen tijde terecht kunnen, welke goede communicatie 

ontbreekt. Informatie is niet zo toegankelijk en niet zo makkelijk vindbaar. Zij heeft niet zoveel zin meer 

om te wachten en wil toegezegd hebben dat de gemeente 24 uur per dag laagdrempelig toegankelijk wordt. 

Mensen hebben kortere wachtlijsten en gemakkelijkere hulpverlening nodig.  

De heer VAN DER WANT (wethouder) wijst op WINST en het aanstellen van een speciale 

marketingmedewerker. Op alle fronten wordt gewerkt om het goed te doen. Hij onderschrijft het betoog 

om laagdrempeligheid. Over de toegang 24 uur per dag wil hij het nog een keer hebben.  

Mevrouw VERWEIJ reageert dat een van de veel gehoorde problemen in de samenleving is dat het 

Sociaal Plein beperkt bereikbaar is. Er gaat € 3 miljoen extra naar het project WINST en er is extra geld 

voor communicatie. Marketing is iets verkopen, terwijl burgers naar het Sociaal Plein willen en willen dat 

de telefoon wordt opgenomen. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) onderschrijft en wat hij gaat doen is bekend. Dat staat in 

WINST en daarover zal hij de raad informeren. 

GroenLinks vroeg om te bevestigen dat de extra € 150.000,- voor Versa ook echt voor het jeugd- 

en jongerenwerk wordt gebruikt, wat hij kan doen. In december komt hij met een beeldvormende sessie 

over de opbouw van het welzijnswerk met Versa en andere organisaties. Naar dat proces ziet hij positief 

uit, ook dat er een goede basis is om met Versa tot zaken te komen, maar ook om samen gaten te vullen.  

De heer KASTJE is dat nog niet helder genoeg. In het ambtelijk advies bij de uitwerking van het 

amendement staat dat in 2017 een evaluatie plaatsvindt en op basis daarvan de inzet voor 2018 wordt 

bepaald. Hij wil niet dat de twee extra jongerenwerkers in de evaluatie worden uitgeruild. Het gaat hem om 

twee extra jongeren- en buurtwerkers extra op de inzet van 2017. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) zegt dat toe.  

Over motie M 17/71 van de SP, GroenLinks, Hilversum1, Hart voor Hilversum, de PvdA en D66 

over zorg voor 18+’ers adviseert hij positief en hij komt erop terug wat het betekent voor de plannen.  

Hij deelt de mening dat het met de situatie van daklozen goed gaat, maar de gemeente houdt een 

vinger aan de pols en is bezig met huren onder voorwaarden. Hij complimenteert mevrouw Verweij met 

het pleidooi voor de 18+’ers.  

Motie M 17/75 van GroenLinks, D66 en de VVD over ontmoeting in alle wijken preludeert op de 

beeldvormende sessie in december. Het college adviseert positief over deze motie. 

Bij motie M 17/76 van de SP, van Hart voor Hilversum, de PvdA en Hilversum1 over elke wijk 

een opbouwwerker staat geen financiering vermeld. Motie M 17/75 biedt volgens hem het goede platform 

voor het basisnetwerk. Het idee dat elke wijk een jongeren- of opbouwwerker moet hebben is sympathiek, 

maar er moet wel draagvlak voor zijn en de gemeente moet dat niet willen opleggen. Motie M 17/76 

ontraadt hij daarom. 

Mevrouw VERWEIJ memoreert de afspraak te investeren in sterke buurten. Momenteel zijn er zes 

wijkopbouwwerkers, die omkomen in het werk. De vraag is er dus. Het gaat om werk dat wordt 

gestimuleerd om te doen en er is ook genoeg geld. Zij vindt het jammer dat de wethouder motie M 17/76 

ontraadt. 

De heer VAN DER WANT (wethouder) herhaalt dat ontmoeting in alle wijken gesprekken met de 

welzijns- en zorginstellingen over deze problematiek omvat. Als dat gebeurt zal blijken dat er op bepaalde 

plekken gaten zijn. Dan wordt bezien wat daaraan kan gebeuren. De slogan ‘elke wijk een opbouwwerker’ 

vindt hij meer een stimulans om het gesprek aan te gaan. 

Mevrouw VERWEIJ stelt dat de motie daartoe ook is bedoeld. Er staat ook ‘het uitgangspunt mee 

te nemen in de gesprekken.’ 

De heer VAN DER WANT (wethouder) vindt het idee prima, maar wil nu niet een opbouwwerker 

in elke vastleggen. 

Volgens mevrouw VERWEIJ staat dat ook niet in motie M 17/76, maar om dat als uitgangspunt te 

nemen tenzij het anders moet. 

 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) gaat in op motie M 17/79 van D66 en Hart 

voor Hilversum over PMD. Zij bespeurt nu twijfel bij de VANG-filosofie en daarop heeft zij in de 

commissievergadering toegezegd dat de GAD met een gaaf verhaal moet komen, met goede cijfers die de 

raad overtuigen. De cijfers en het gave verhaal wil zij de raad in november toesturen, waarna in een 
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beeldvormende sessie over nut en noodzaak van afvalscheiding en PMD-scheiding een en ander wordt 

uitgelegd. Zij ziet het nut daarvan wel degelijk in, ook om aan de afvalstromen te kunnen verdienen.  

Mevrouw WOLTHERS wil ook een opmaat naar besluitvorming hebben in geval van andere 

keuzen.  

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) herinnert aan de besluitvorming uit 2015 en 

zou het zeer onverstandig vinden enkele jaren later op schreden terug te komen. De raad heeft recht op 

cijfers en stukken, maar is niet alleen om de stekker er eventueel uit te trekken. Dat doet de regio.  

Mevrouw WOLTHERS overweegt of een beeldvormende sessie een middel is om tot eventueel 

andere besluitvorming te komen. 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) wil het VANG-traject inzetten en gaat 

daarmee door zolang het tegendeel daarvan is bewezen. Zij zal de raad goed over het onderwerp inrichten. 

Motie M 17/79 vraagt om een nadere onderbouwing en daar kan zij mee uit de voeten als die wordt 

aangenomen.  

M 17/81 van Hart voor Hilversum gaat over het een streep zetten door het investeringsplan van de 

GAD en dat zou zij jammer vinden. Dat investeringen niet lonen vindt zij te vroeg geconcludeerd. Er wordt 

gewerkt aan een systeem om ook echt iets met afvalstromen te kunnen gaan doen. Door de motie zou het 

kind met het badwater worden weggegooid. 

Amendement A 17/77 van het CDA, de VVD, D66 en GroenLinks ‘Knippen en scheren' gaat over 

groenonderhoud. Het was de bedoeling om de taak aan buurten over te hevelen. Op het gebied van 

buurtparticipatie is heel wat gebeurd en mensen zijn echt betrokken geraakt bij de openbare ruimte, maar 

zij zijn nog niet zo ver om eigen bermen te snoeien en te maaien. Wat dat betreft is de gemeente te snel 

gegaan. Zij kan zich voorstellen dat het amendement wordt ingediend en aangenomen.  

Motie M 17/78 van D66, GroenLinks, de PvdA, de SP, Leefbaar Hilversum en Hart voor 

Hilversum gaat over natuurinclusief bouwen en die omarmt zij, omdat zij voor het groene en 

natuurvriendelijke wil staan. Zij kan niet zeggen of natuurinclusief bouwen in de Bouwverordening en de 

grex op te nemen is. Bij aanname van de motie voert zij die ruimhartig uit, maar zij wil nog bezien of dat 

mogelijk is. 

GroenLinks informeerde naar eerder ingediende amendementen bij de Kadernota. De projectleider 

voor zonnepanelen is er gekomen en zorgt voor het voorzien van zonnedaken van gemeentelijk vastgoed. 

Het stadskantoor is een van de eerste panden die daarbij bij de kop gepakt wordt.  

€ 80.000,- mag van GroenLinks niet naar bewustwording gaan, maar naar energiescans voor 

scholen. De bedoeling was de helft naar de ecoschools toe te laten gaan en de andere helft naar de scans. 

Inmiddels zijn 20 scholen bezig met scans, zodat meer de helft van het bedrag daaraan zal worden besteed.  

Tot slot neemt zij een misvatting weg dat Anna’s Hoeve niet of halfslachtig zou zijn gesaneerd, 

wat de heer Tammer beweerde. Dat bestrijdt zij ten zeerste, ook omdat er miljoenen aan zijn besteed en 

waarvoor de provincie goedkeuring heeft verleend.  

 

De heer VOORINK (wethouder) gaat in op amendement A 17/72 van de SP, de PvdA, Hilversum1 

en Hart voor Hilversum over privacy en dankt de indieners daarvoor. Digitale veiligheid wordt ook steeds 

belangrijker, wat tot goed nadenken noodzaakt. De oproep is gedaan om één portefeuillehouder te 

benoemen voor de totale privacy van de inwoners en in die suggestie kan hij zich vinden. Het volgende 

college kan een portefeuillehouder aanwijzen. Tot de volgende gemeenteverkiezingen is hij de 

verantwoordelijke. Hij werkt aan het opstellen van een nieuw plan van aanpak voor privacy en het 

voornemen is om dat in februari door de commissie te laten bespreken, maar de raad wil hij dat niet laten 

vaststellen, omdat het een verantwoordelijkheid van het college is. Als de raad dat toch wil doen kan dat op 

zijn vroegst in maart 2018. Daarbij kan ook worden bezien wat er tussen 2016 en 2018 is gebeurd.  

Privacy impact assessments zijn ook heel belangrijk, maar kan hij niet generiek voor de hele 

organisatie aanhouden. Bij nieuwe beleidsnota’s is het goed om ook kopje privacy voor de burgers toe te 

voegen. Een nieuw college kan in juni daarover verder praten. In die zin ontraadt hij het amendement.  

Over motie M 17/82 van de VVD, D66, het CDA, de ChristenUnie en GroenLinks over meer 

groen op het prachtige marktplein merkt hij op dat bij de totstandkoming van een marktplein een 

amendement heeft geleid tot tien extra bomen met hagen daartussen. Die bomen en hagen worden nog 

voller, zodat de groene uitstraling er komt. Een schepje er bovenop kan hij niet toezeggen, omdat hij wil 

bezien welke impact dat heeft op kabels en leidingen. Hij zegt wel een brief toe over de gevolgen van meer 

groen op het marktplein.  

De heer VOGEL houdt motie M 17/82 aan. 
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De heer VOORINK (wethouder) gaat vervolgens in op vragen van het CDA over ‘t Melkhuisje. De 

evaluatie is met de raad gedeeld en momenteel is er met ‘t Melkhuisje een gesprek over hoe er een prachtig 

evenement voor de tennissende jeugd kan zijn. Daags voor het evenement zou wellicht een 

demonstratietoernooi op het marktplein plaats kunnen vinden. Deelname van de gemeente behoeft wel een 

afbouw tot een normaal niveau. 

 

Tweede termijn 

Mevrouw WALTERS sluit aan bij het betoog van de heer Haselager over een wederzijdse 

constructieve houding. Hart voor Hilversum is constructief en steunt alle moties en amendementen. Hart 

voor Hilversum zal instemmen met de begroting als in al haar 7 punten ook wordt meegegaan. Motie 17/80 

past zij aan en zij vraagt in 2019 alleen voor de dure variant van de collectieve ziektekostenverzekering, 

die alleen geschikt is voor mensen met hoge zorgkosten, en die dus een hoge correlatie heeft met chronisch 

zieken en gehandicapten, € 10,- korting te geven.  

 

Mevrouw VERWEIJ trekt amendement A 17/72 over privacy in vanwege de gedane toezeggingen. 

 

De heer KASTJE laat weten dat de motie over energiescans voor scholen rept van € 80.000,- voor 

energiescans en niet over € 40.000,- voor educatie 

Mevrouw VAN VROONHOVEN-KOK (wethouder) reageert dat tot op dit moment 22 

energiescans zijn gedaan, waarmee de helft van het bedrag van € 80.000,- is gemoeid. Als de motie 

bedoeld was om het gehele bedrag aan energiescans te laten toekomen neemt zij dat mee terug en komt zij 

daarop terug.  

 

Amendement A 17/77 van het CDA, de VVD, D66 en GroenLinks ‘Knippen en scheren’ en 

groenonderhoud wordt elektronisch in stemming gebracht en unaniem met 34 stemmen voor aangenomen. 

 

Motie M 17/71 van de SP, GroenLinks, Hilversum1, Hart voor Hilversum, de PvdA, D66 over 

zorg voor 18+ ‘ers wordt elektronisch in stemming gebracht en unaniem met 34 stemmen voor 

aangenomen. 

 

Motie M 17/75 van GroenLinks, D66 en de VVD over ontmoeting in alle wijken wordt 

elektronisch in stemming gebracht en unaniem met 34 stemmen voor aangenomen. 

 

Motie M 17/76 van de SP, van Hart voor Hilversum, de PvdA en Hilversum1 over elke wijk een 

opbouwwerker wordt elektronisch in stemming gebracht en met 14 tegen 20 stemmen verworpen, met de 

stemmen van de SP, Hart voor Hilversum, de PvdA, Hilversum1 en de heer van Gilse van de VVD voor 

verworpen. 

 

Motie M 17/78 van D66, GroenLinks, de PvdA, de SP, Leefbaar Hilversum en Hart voor 

Hilversum over natuurinclusief bouwen wordt elektronisch in stemming gebracht en unaniem met 34 

stemmen voor aangenomen. 

 

Motie M 17/79 van D66 en Hart voor Hilversum over PMD wordt elektronisch in stemming 

gebracht en unaniem met 34 stemmen voor aangenomen. 

 

De gewijzigde motie M 17/80 van Hart voor Hilversum, de PvdA en de SP over nog een jaar 

korting op de collectieve ziektekostenverzekering wordt elektronisch in stemming gebracht waarbij de 

stemmen staken met 17 stemmen voor en 17 stemmen tegen. 

 

Motie M 17/81 van Hart voor Hilversum over een stop op het investeringsplan van de GAD wordt 

elektronisch in stemming gebracht en met 13 tegen 21 stemmen verworpen, met de stemmen van Hart voor 

Hilversum, Hilversum1, het CDA, de PvdA, Leefbaar Hilversum en de SP voor. 

 

Het voorstel van burgemeester en wethouders over de Programmabegroting 2018 inclusief het 

aangenomen amendement A 17/77 wordt elektronisch in stemming gebracht en met 25 tegen 9 stemmen 

aangenomen, met de stemmen van Hart voor Hilversum en de SP tegen. 
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9. VRAGEN AAN HET COLLEGE 

 

De heer VOORINK (wethouder) gaat in op een vraag van GroenLinks over de reconstructie van de 

N236. Bewoners uit De Meent willen graag inspraak in het traject en dat is vanuit de provincie ook 

gegeven. Er is een aantal oplossingen voor een onveilige oversteek waarvoor een aantal varianten is 

besproken. De oproep is om de gemeente zich te laten uitspreken voor een rotonde. De provincie stelt een 

andere oplossing met een middengeleider voor. Een ambtenaar van de gemeente Hilversum en de 

gemeente Gooise Meren hebben ook een voorkeur voor een rotonde uitgesproken. Hij vindt evenwel dat 

enige terughoudendheid past als het gaat om inspreken bij Provinciale Staten over een provinciale weg op 

het grondgebied van de gemeente Gooise Meren. De mening van de gemeente Hilversum is al ambtelijk 

doorgegeven en hij is terughoudend om in te spreken en een voorkeur uit te spreken over andermans wegen 

op andermans grondgebied. Dat past volgens hem de gemeente Hilversum niet. 

 

Mevrouw WOLTHERS wijst erop dat ook veel inwoners van de Hilversumse Meent van de weg 

gebruik maken. Daarom vindt zij het fijn dat waardering voor de groep bewoners kan worden uitgesproken 

en dat het signaal duidelijk bij de provincie aankomt.  

 

10 MOTIES VREEMD AAN DE ORDE VAN DE DAG OVER DE VEILIGHEIDSREGIO 

 

Mevrouw VERWEIJ houdt beide moties aan. 

 

De VOORZITTER sluit de raadsvergadering om 23.37 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 6 december 2017, 

de griffier,   de voorzitter, 

 

 

 

P.M.H. van Ruitenbeek  P.I. Broertjes 

 


